

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل، بادوں کے چراغ
- کتابوں کی دنیا، حکایات اہل دل
- کوئی رشتہ نہیں ہے کتاب سے بہتر
- نئی نسل نیشات کے حصار میں
- مشورہ کرنے والا پریشان نہیں ہوتا
- اردو صحافت کی بدلتی قدریں: ایک لکھنؤی
- اخیر جہاں، ہفت روزہ، ملی سرگرمیاں

اقلیتوں کا تحفظ تمام حکومتوں کی بنیادی ذمہ داری

آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کا ۲۷/۱۰/۲۰۲۱ء کو ملک کے معروف تجارتی و صنعتی شہر کانپور کے دارالعلوم والصلوۃ میں صدر بورڈ حضرت مولانا سید محمد رابع حسنی ندوی کی صدارت میں منعقد ہوا، اس اجلاس میں تفصیلی مذاکرہ اور غور و فکر کے بعد درج ذیل تجویزیں منظور کی گئیں۔

۱۔ تاریخ میں جو مذہبی پیشوا گزرے ہیں، بہت سے لوگ ان پر ایمان رکھتے ہیں اور ان سے لوگوں (دیپورت: رضوان احمد ندوی) ۶۔ اقلیتوں کا تحفظ تمام حکومتوں کی بنیادی ذمہ داری ہے، مگر افسوس کہ جنوبی ایشیاء کے خطہ میں اس پر کم کے قلبی جذبات وابستہ ہیں، ان کی شان میں گستاخی صرف ایک مقدس شخصیت ہی کی اہانت نہیں ہے؛ بلکہ کروڑوں انسانوں کی دل آزاری ہے، ہندوستان ایک کثیر مذہبی ملک ہے، جس میں مختلف عقائد کے حاملین رہتے ہیں اور ان کا مرکز عقیدت الگ الگ شخصیتیں ہیں۔ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ہمیشہ وطن عزیز کے باشندگان نے ایک دوسرے کے جذبات کا لحاظ رکھا ہے، مقدس شخصیتوں اور کتابوں کے بارے میں گستاخانہ رویہ اختیار کرنے سے اجتناب کیا ہے اور اس رواداری نے کثرت میں وحدت کے تصور کو تقویت پہنچائی ہے؛ چنانچہ معتبر ہندو، سکھ اور دیگر غیر مسلم بزرگوں نے ہمیشہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا اعتراف کیا ہے۔ اسی طرح مسلمانوں نے بھی ہمیشہ اسلامی تعلیمات کے مطابق دیگر مذاہب کی مقدس شخصیتوں کے سلسلہ میں دل آزار کلمات کہنے اور لکھنے سے گریز کیا ہے۔ لیکن بڑے افسوس کی بات ہے کہ حالیہ عرصہ میں بعض شریعت پسندوں نے پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں کھلم کھام گستاخی کا ارتکاب کیا ہے، اور حکومت نے اس کو روکنے کی کوئی مؤثر کوشش نہیں کی۔ فرقہ پرست عناصر کی طرف سے یہ دل آزار رویہ قطعاً ناقابل قبول ہے، یہ ملک کے اتحاد و نقصان پہنچانے کی کوشش اور حب الوطنی کے تقاضوں کے خلاف ہے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پوری دنیا کے مسلمانوں کے رہبر و رہنما اور رحمت العالمین ہیں۔ مسلمان انہیں ہر چیز سے زیادہ عزیز رکھتے ہیں حتیٰ کہ اپنی جان سے بھی زیادہ۔ ان کی شان میں گستاخی سے پوری دنیا کے مسلمانوں کے جذبات برا بھلا سمجھتے ہوں گے اور دنیا میں ملک کی تصویر بھی ادا دار ہوگی۔ اس لئے یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ مقدس مذہبی شخصیتوں کی شان میں گستاخی کرنے والے حضرات کو قہراً روکا جائے اور حکومت اس کے لئے مؤثر قانون سازی کرے۔ ۳۔ ہندوستان کثیر مذہبی ملک ہے، اسی حقیقت کو سامنے رکھتے ہوئے ملک کا دستور بنایا گیا ہے اور ہر مذہبی گروہ کے مطابق عقیدہ رکھنے والے اور اس کی دعوت دینے کا حق دیا گیا ہے، ایسے بڑے ملک اور کثیر مذہبی سماج کے لئے یکساں سول کوڈ مناسیب ہے اور مفید۔ بھارت میں اس طرح کی کوشش دستور میں دینے کے بنیادی حقوق کے بھی مغاڑ ہیں۔ اس لئے یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ ملک پر براہ راست سبکی بازی کا امن سول کوڈ مسلط کرنے کی کوشش نہ کرے۔ یہ ہرگز قابل قبول نہیں ہے۔

۳۔ بورڈ کا یہ اجلاس اس بات کو واضح کرنا ضروری سمجھتا ہے کہ جب کوئی چیز وقف کردی جاتی ہے تو وہ انسان کی ملکیت سے نکل کر براہ راست اللہ تعالیٰ کی ملکیت میں آجاتی ہے، اب وقف کرنے والے کے بشمول کسی فرد، جماعت یا حکومت کو اس کا حق نہیں ہے کہ وہ اس کو فروخت کر دے یا وقف کے منشاء کے خلاف کسی اور کام میں استعمال کرے؛ اس لئے حکومت یا کسی بھی منظم کو اوقاف کی جانیدار میں تصرف کرنا یا بعض عدالتوں کی اراضی کو بیچنے کی اجازت دینا اسلامی شریعت اور قانون و وقف کے خلاف ہے۔ یہ مسلمانوں کے مذہبی حقوق اور شرعی قوانین میں مداخلت ہے اور مسلمان اسے قبول نہیں کر سکتے۔

۷۔ یہ اجلاس مسلمانوں سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ خود اپنے آپ پر شریعت کو نافذ کریں، نکاح میں سادگی کو اختیار کریں، لڑکی والوں سے کسی قسم کا مالی مطالبہ نہ کریں، فضول خرچی سے بچیں، خواتین کو کفن میراث دیں، ماں، بہن، بھئی اور بیٹی کے حقوق کا خاص طور پر خیال رکھیں، اپنے باہمی نزاعات کو ثالث کے ذریعہ حل کریں اور اس سے کام نہ لیں۔ طلاق اور انصاف سے رجوع کریں۔ بین مذہبی شادی سے پوری طرح اجتناب کریں، کیوں کہ اس سے سماج میں اختلاف پیدا ہوتا ہے اور فرقہ وارانہ ہم آہنگی متاثر ہوتی ہے۔

۴۔ مذہبی احکام اور کتابوں کا نقل و تقییدہ یقین سے ہے اس لئے اس کی تخریب کرنے کا حق ان ہی لوگوں کو حاصل ہے جو اس مذہب پر یقین رکھتے ہوں، اس مذہب سے واقف ہوں اور مذہب کے معتبر لوگوں کے نزدیک وہ مذہبی کتب اور اصطلاحات کی تخریب کے اہل سمجھے جاتے ہوں حکومت یا عدالت کو اپنے طور پر مذہبی کتابوں یا مذہبی اصطلاحات کی تخریب و توجیح کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ شریعتوں کو جو مذہبی آزادی کا حق دیا گیا ہے، یہ اس میں بھی مداخلت ہے۔ اس لئے بورڈ مطالبہ کرتا ہے کہ حکومت اور عدلیہ ایسے کسی بھی کام سے گریز کرے۔

۸۔ بورڈ مسلمانوں اور غیر مسلم بھائیوں سے بالخصوص علماء و گاہ سے اپیل کرتا ہے کہ وہ اسلام کے معاشرتی قوانین کو پڑھیں، اس کی حکمتوں اور مصلحتوں کو سمجھنے کی کوشش کریں، غلط فہمیوں سے بچیں اور دوسروں کی بھی غلط فہمیاں دور کریں، کیوں کہ اسلام کا قانون معاشرت پوری طرح انسانی ضرورت و مصلحت سے ہم آہنگ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہندوستان اور دوسرے ملکوں میں خاندانی زندگی سے متعلق جو قوانین مذہب کے لئے ہیں، اس میں مسلم پرسنل لا سے بہت زیادہ استفادہ کیا گیا ہے۔

۵۔ یہ اجلاس اس بات پر سخت رنج کا اظہار کرتا ہے کہ وطن عزیز میں خواتین مسلسل مظالم کا شکار ہو رہی ہیں۔ جہیز کی وجہ سے اموات بڑھتی جا رہی ہیں، عورتوں کو متعلقہ کھٹے کے واقعات بڑھ رہے ہیں، ماں کی کوکھ میں لڑکیوں کا قتل عامی بات ہو گئی ہے، انہیں ترکہ سے محروم رکھا جاتا ہے۔ فساد کے قلبی اداروں یہاں تک کہ لڑکیوں اور بسوں میں بھی عصمت ریزی کے متعدد واقعات پیش آ رہے ہیں، اب نا بالغ بچیوں کو بھی ہوس کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ لڑکیوں کی شادی میں ان کی مرضی کا خیال نہیں رکھا جاتا ہے اور خاندان کے لوگ ان کو اپنی پسند قبول کرنے پر مجبور کرتے ہیں، یہ صورت حال غیر انسانی اور غیر اخلاقی ہے، یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ خواتین کے تحفظ کے لئے مؤثر قوانین بنائے اور اس پر عمل آوری کو یقینی بنائے۔

۹۔ دستور ہند میں ملک کے ہر مذہبی گروہ کی آزادی کا حق دیا گیا ہے، اس میں مذہب کی تبلیغ بھی شامل ہے، اگر کوئی شخص جبراً باؤ اور املا کر دیا جائے تو اس کی اجازت ہے، مسلمانوں نے اس ملک میں بھی تبلیغ مذہب کے لئے جبر و باؤ اور باؤ دینے کا راستہ اختیار نہیں کیا، یہی وجہ ہے کہ ایک ہزار سال اقتدار میں رہنے کے باوجود مسلمان ہمیشہ اقلیت ہی میں رہے۔ حالیہ دنوں میں بعض لوگوں نے اپنے مرتجعی سے اسلام قبول کیا، انہوں نے پوچس یا عدالت میں یہ دعویٰ دائر نہیں کیا کہ انہیں زبردستی مسلمان بنایا گیا ہے لیکن پھر بھی تبلیغ مذہب کا کام کرنے والوں پر جھوٹے مقدمات درج کئے گئے، جب کہ دوسری طرف بعض فرقہ پرست کھلم کھلا عام تبدیلی مذہب کا نعروں لگا رہے ہیں اور ان کے خلاف کوئی کارروائی نہیں ہو رہی ہے، یہ واضح طور پر دستور کی خلاف ورزی اور لوگوں کو ان کے بنیادی حقوق سے محروم کرنے کی کوشش ہے، اس لئے ہم حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ کسی بھی گروہ کے بنیادی حقوق میں مداخلت کرنے سے باز رہے، اور تمام طبقوں کے ساتھ منصفانہ اور مساویانہ طریقہ اختیار کرے۔ جو لوگ بے بنیاد اور جھوٹے الزامات کے تحت گرفتار ہیں، انہیں فی الفور بائیکاٹ کیا جائے اور ان پر سے مقدمات واپس لئے جائیں۔ لیکن والی مسجد اور شاہی عید گاہ آٹھ کے سلسلے میں فرقہ پرست عناصر خاص طور پر ہندو سماج کی جانب سے جو شرانگیزی کی جا رہی ہے، اور جس طرح ماحول کو خراب کرنے اور فرقہ وارانہ ہم آہنگی کو نقصان پہنچانے کی کوشش ہو رہی ہے، آج کا یہ اجلاس اسکی سخت الفاظ میں مذمت کرتا ہے اور اسے ملک کی تعمیر و ترقی کیلئے نقصان دہ قرار دیتا ہے، نیز حکومت کو متوجہ کرتا ہے کہ وہ فرقہ پرست عناصر بالخصوص ہندو سماج کی شرانگیزی پر نوادر و کاروائی کرے، اور مذہبی مقدس مقامات کے تحفظ اور ملک کی فرقہ وارانہ ہم آہنگی کے بقا کو یقینی بنائے۔

۱۰۔ اگر کشیدگی سالوں سے مسلمانوں کے خلاف نفرت و بغض و عناد پر مبنی پروپاگنڈہ کیا جا رہا ہے، ان پر بے بنیاد الزامات لگائے جا رہے ہیں، ان کی تاریخ کو کھنڈ کیا جا رہا ہے۔ سوشل میڈیا پر زہریلی نفرت آمیز اور اشتعال انگیز تقریریں اور مواد پوسٹ کیا جا رہا ہے۔ اس طرح ملک کی فضا کو فرقہ وارانہ خطوط پر مسموم کیا جا رہا ہے۔ ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ حکومت سوشل میڈیا پر ہو رہی فرقہ وارانہ اشتعال انگیزی کی روک تھام اور شر پند عناصر کے خلاف قانونی چارہ جوئی کرے۔

اللہ کی باتیں ---- رسول کی باتیں

مولانا رضوان احمد ندوی

بات مان لیں تو پھر ان پر انرا مان لگانے کے پہلو نہ دھونڈو، بے شک تمہارا حق عورتوں پر، اور عورتوں کا تم پر حق ہے تمہارا حق عورتوں پر یہ ہے کہ وہ تمہارے بستر کو دوسروں سے پامال نہ کرنا، جن کو تم کہہ نہیں کرتے اور تمہارے گھروں میں ان کو آنے کی اجازت دین، جن کا آنا تم کو پسند نہیں اور ہاں ان کا حق تم پر یہ ہے کہ ان کے پہننے اور کھانے میں سبکی کرو۔ (ابن ماجہ بحوالہ میرت النبی جلد ۶)

قرآن کریم نے عدل و انصاف اور رحمت و مروت کے برتاؤ کی ذمہ داری مرد پر عائد کی ہے کہ عورت کے ساتھ محبت آمیز اور فیاضانہ برتاؤ رکھو۔ اگر عورت بد زبان ہو، نا فرمان ہو اور مشتعل چل جائے تو اس کو نرمی سے سمجھاؤ۔ اگر باز آئے تو اس کے بستر کو الگ کر دو، اب بھی باز آئے تو اس کو پتھر کر دو، گھر سے باہر نہ لے آئے تو اس کی تھکا پھینچی کے بجائے عزت و شرافت سے رخصت کر دو، مگر اس کو تنگ کرنے کے لئے تکلیف نہ پہنچاؤ، ارشاد باری ہے۔ ولا تضاروا وھن لتضیقوا۔ نہ ستاؤ نہ کروہ تنگ آ کر نکلنے پر مجبور ہو جائیں۔ مسکلی بہات کے باعث ساس و بہو کے خانگی جھگڑوں نے ہزاروں گھروں کو برباد کر دیا۔ مولانا محمد ادریس انصاری نے حضرت تھانوی کے حوالے سے نقل کیا ہے کہ بعض ساس نہایت بے رحم اور ظالم ہوتی ہے جو بات بات پر بہو سے لڑتی جھگڑتی رہتی ہے۔ بلکہ اپنے بیٹوں کے کان بھر بھر کر آپس میں کشمیدی پیدا کرتی ہے جس کے باعث بہو، بہوسرال والوں کے ناجائز مظالم برداشت کرتی ہے یا باپ کے گھر چلی جاتی ہے اگر ماں باپ کہیں سے تو بلا جہت شرعی بیوی کو طلاق دے دے تو ماں باپ کی اطاعت واجب نہیں۔ ماں باپ اگر کہیں کہیں تو ساری کمانی ہم کو ہم کیا کر اس میں بھی ان کی اطاعت ضروری نہیں۔ امام ابوحنیفہؒ سے منقول ہے کہ بیٹے کے مال میں باپ کا صرف اتنا حصہ ہے کہ کھانے پینے اور تن و کھننے میں جتنے کا وجہ تاج ہوتا ہے لے اور بس اب آپ اپنی معاشرتی زندگی کا جائزہ لیجئے کہ اکثر لڑائی جھگڑے، خود غرضی، نادانی اور نا اہلی کی بنیاد پر ہوتے ہیں اگر دونوں اپنے اپنے مکتبہ کو چھینیں تو آپس کی کدورت اور بغض و عناد آسانی سے دور ہو سکتی ہے ہاں اگر زیادتی بیوی کی طرف سے ہو رہی ہو تو قرآن کریم نے اس کے لئے تین درجے متعین کئے ہیں۔

احرام کو سامنے رکھنا چاہئے اور ہر وقت اصلاح کی فکر کرنی چاہئے۔ قرآن پاک میں بڑی صراحت کے ساتھ فرمایا گیا ان اراد و اصلاحاً، مگر شوہر اصلاح چاہیں، دوسری جگہ فرمایا ان وصلحوا و تقنوا، اگر اصلاح کر دے اور تقویٰ کرے، اگر تعلقات کے شیشے کو پھینک لگے گا ذرا ہوتا باہم صلح کے لئے آمادہ رہو۔ اسلام کی نگاہ میں رشتہ ازدواج ایک مقدس و محترم اور ناقابل شکست رشتہ ہے جسے آخری دم تک قائم رہنا چاہئے

ایک حقوق کی پاس داری کرنا، آپس کے تعلقات فیاضانہ ازدواجی زندگی ہے۔ و عاشروھن بالمعروف وھن ساتھ لطف و خوبی سے زندگی گزارو، بیوی کے دل میں یہ احساس پیدا نہ ہونے دو کہ اس کا شوہر انہیں چھوڑ دے گا یا کسی وقت دعائے جانے گا اور نہ مردوں کو یہ احساس ستانے کہ بیوی نا فرمان ہو جائے گی بلکہ خوش خلقی، بے تکلفی اور ایک دوسرے پر مہربان حد تک اعتماد پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہئے تاکہ ازدواجی زندگی خوشگوار ماحول میں گزر سکے، آپس میں محبت کے دو تھپے بول گھر بیوی زندگی کو جنت کدہ بنا سکتے تھے اور جنتی ویہ فرشتہ جنم کدہ، نبی اکرم ﷺ نے فرمایا کہ ایک مومن کے لئے اللہ تعالیٰ کے تقویٰ کے بعد، صلح بیوی دنیا کی سب سے بڑی بھلائی اور نعمت ہے، رسول اللہ ﷺ نے جنت الوداع کے موقع پر ایک طویل خطبہ دیا تھا جس میں زوجین کے باہمی حقوق کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ..... لوگو! عورتوں کے حق میں میری سبکی کی وصیت کرو، ماں کو تمہارے ہاتھوں میں تھپہ تم اس کے سوا کسی اور ربات کا حق نہیں رکھتے لیکن یہ کہ وہ کھلی بے حیائی کا کام کریں، اگر ایسا کریں تو ان کو خواب گاہ سے علیحدہ کر دو اور ان کو کبھی مارا دو، تو اگر وہ تمہاری

ازدواجی زندگی کے رہنما اصول

مفتی احکام الحق قاسمی

دینی مسائل

حدیث میں ہے کہ کسی مسلمان کا مال اس کی رضامندی کے بغیر لینا اور اس کو استعمال کرنا حرام ہے۔ (سنن الدار قطنی کتاب البیوع ۲۶۲) - فقط

منکرات والی شادی میں شرکت

س۔ میرے ایک قریبی رشتہ دار کے یہاں شادی ہے جس میں بیٹہ بچا، باجیا، گانا اور ناچ وغیرہ کا نظم ہے۔ ایسی شادی میں میرے لئے شرکت جائز ہے یا نہیں؟

الجواب۔ وباللہ التوفیق

س۔ اگر آپ مقتدی اور چیشوا ہیں یا آپ ان کے ایسے رشتہ داروں میں سے ہیں کہ آپ کے شریک نہ ہونے سے شادی والوں کو رنج ہو گا اور توقع ہو کہ وہ ان منکرات و فواحش سے باز آجائیں تو آپ شرکت نہ کریں، آپ کی شرکت ناجائز ہے، اور اگر آپ مقتدی اور چیشوا نہیں ہیں یا ایسے رشتہ دار نہیں ہیں کہ آپ کی عدم شرکت کی ان کو کوئی پرواہ ہوگی تو ایسی صورت میں ناجائز کاموں میں شریک ہونا جائز نہیں ہے، البتہ جائز امور میں شرکت کی گنجائش ہے۔ واضح رہے کہ اس صورت میں بھی ناجائز امور کروانے کی کوشش حسب استطاعت ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں اس حدیث کو پیش نظر رکھنا چاہئے، جس میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر تمہارے سامنے کوئی برائی ہو رہی ہو تو اگر تم اس کو ہاتھ سے روکنے کی استطاعت رکھتے ہو تو ہاتھ سے روکو، اگر زبان سے روکنے کی طاقت ہے تو زبان سے روکو اور اگر یہ بھی نہ ہو تو کم از کم دل میں برا سمجھو، اور یہ ایمان کا سب سے کم درجہ ہے۔ فقط۔ واللہ تعالیٰ اعلم

ہے، اگر شوہر رنج کرے گا تو اس کی اجازت کے بغیر بھی جاسکتی ہے، اس لئے کہ خدمت کے اعتبار سے والدین کا حق مقدم ہے، اپنے شوہر اور خوشامین کی بھی خدمت کرے گی، البتہ خسر کی جسمانی خدمت سے اجزا ضروری ہے کیونکہ اس میں فتنہ کا اندیشہ ہے۔

نوشہ کی گاڑی کو سجانا

س۔ بات کے دن جس گاڑی پر نوشہ ہوتا ہے اس کو خوب سجانا چاہتا ہے۔ جس پر ہزاروں روپے صرف ہوتے ہیں، یہ سجاوٹ جائز ہے یا نہیں؟

الجواب۔ وباللہ التوفیق

ج۔ گاڑی کو سجانا فضول خرچی ہے اس لئے اس سے اجزا لازم ہے، اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ ان المصدین کسانو اخوان المشیطین (بنی اسرائیل: ۲۷) فقط واللہ تعالیٰ اعلم

بھوج کے بدلہ رقم لینا

کسی گاؤں میں سماجی طور پر خود ساختہ قانون کے ساتھ بوقت شادی لڑکے اور لڑکی والوں سے بھوج کے بجائے طے شدہ رقم وصول کر کے فنڈ میں جمع کی جاتی ہے، جس کے بعد وہ آزاد ہو جاتے ہیں کہ کسی کو بھوج کھلائیں یا نہ کھلائیں اور گاؤں والے بوقت ضرورت مثلاً بارات وغیرہ میں پوری طرح خدمت کرنے میں شریکی نظر ہے اس کا کیا حکم ہے؟

الجواب۔ وباللہ التوفیق

ج۔ بوقت شادی لڑکے یا لڑکی والوں پر بھوج کھلانا ضروری نہیں ہے، اگر ان پر دیا تو اڈال کر یا قانون بنا کر ان سے بھوج کھلایا جائے یا اس کے عوض کوئی رقم لی جائے تو وہ شرعاً حرام ہوگی، اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: تم ایک دوسرے کا مال غلط اور ناجائز طریق سے مت کھاؤ۔ (نساء: ۲۹) اسی طرح

”عاشروھن بالمعروف“ (سورۃ النساء: ۱۹) بیویوں کے ساتھ لطف و خوبی سے ساتھ زندگی گزارو۔

وضاحت: قانون شریعت نے مہیاں و بیوی کی ذمہ داریوں اور مشغولیوں کو دو حصوں میں تقسیم کیا ہے، بیوی کی مشغولیوں کی ذمہ داری شوہر کے مضبوط کندھوں پر رکھا ہے یعنی روزی کمانا، سرمایہ بیہودہ چھانا مرد کا فرض قرار دیا اور خانگی امور کی ذمہ داری عورت پر رکھا ہے یعنی شوہر کے مال کی دیکھ ریکھ و نگرانی اور اپنی عزت و آبرو کی حفاظت کرنا بیوی پر قانونی طور پر واجب قرار دیا۔ و قرن فی بیوتک تم اپنے گھروں کو لازم پکڑو اور بغیر ضرورت کے باہر نہ نکلو۔ حدیث شریف میں فرمایا گیا کہ شوہر بیوی کا رکھوالا ہے اس سے اس کے بارے میں پوچھ گچھ ہوگی اور بیوی اپنے شوہر کے گھر کی گھراس ہے اس سے اس کے بارے میں سوال کیا جائے گا۔ حدیث میں فرمایا گیا کہ عورت اپنے خاندان کے اہل بیت اور اس کی اولاد کی گھراس ہے اس بارے میں وہ جوابدہ ہوگی، گویا شریعت اسلام نے جہاں ایک دوسرے کی ذمہ داریوں کو بتلایا وہیں اس کے حقوق کی بھی حکم دیا۔

واقعہ یہ ہے کہ انسانی زندگی کی گاڑی دو پیوں پر چلتی ہے اگر ان دونوں میں کوئی بھی پیارک جاوے تو گاڑی آگے نہیں بڑھ سکتی۔ اس سے اجتماعی زندگی کا نظام معطل ہو سکتا ہے دور اندیشی کا تقاضہ یہ ہے کہ ان دونوں پیوں کو ہمیشہ درست رکھا جائے، ورنہ خانگی زندگی کی فضا زہر آلود ہو جائے گی..... اگر مہیاں و بیوی ایک دوسرے کی خواہشوں کا احترام کریں ایک دوسرے کے دکھ درد میں شریک ہوں تو اس سے مروت و رحمت میں استحکام پیدا ہوگا، سیاسی و سماجی رشتوں کی پائیداری آگے گی اور ازدواجی تعلقات اور معاشرتی معاملات درست رہیں گے اور اگر طبی و نفسیاتی ناہمواری کی بنیاد پر جاتی پیدا ہوگی تو عائلی زندگی کی خوشیاں بھی تباہ ہوں گی اور دل کا چین و سکون بھی ختم ہوگا روزمرہ کے تجربات و مشاہدات سے اندازہ ہوتا ہے کہ لوگ اپنی بیوی کو معمولی باتوں پر مارتے بیٹتے ہیں۔ سامن میں مرج زیادہ کیوں ڈالی، اب تک روٹی کیوں نہیں بنائی، یاد رکھئے کہ شرعاً ان باتوں میں ان پر کسی قسم کی سختی درست نہیں ہے، شریعت پر ایسے اقدام کو ناپسند کرتی ہے جو رشتہ ازدواج کو مظلوم و معطل کرتے ہوں اور جس سے عائلی زندگی کا نظام درہم برہم ہوتا ہو۔ ان حالات میں زوجین کو مستقل مزاجی اور جذبہ

بوقت نکاح میں شرط لگانے کی بیوی یکدم ہی میں رہے گی تو کیا حکم ہے؟

س۔ زید نے نایابا قاطمہ سے اس شرط پر شادی کی کہ قاطمہ ہی کے گھر رہیں گے، بعد عقد چند ایام سرسرا میں رہا اور پھر اپنے اصل مکان چلا گیا، نایابا قاطمہ کے والدین نے بعد انتظار زید سے اپنے مکان پر رہنے کے متعلق کہا تو وہاں رہنے سے انکار کر رہا ہے اور طلاق بھی نہیں دے رہا ہے۔ اب نایابا قاطمہ کے حق میں شریعت کی طرف سے کون سا طریقہ ایسا ہوگا؟

الجواب۔ وباللہ التوفیق

ج۔ نکاح ان عقود میں سے ہے جو شرط و قاعدہ سے فاسد نہیں ہوتا اور نکاح صحیح ہو جاتا ہے البتہ شرط فاسد کا پورا کرنا لازم نہیں ہوتا۔ مذکورہ صورت میں بھی زید پر لازم نہیں ہے کہ وہ قاطمہ ہی کے گھر پر رہے، اب آپ لوگوں کو چاہئے کہ قاطمہ کو زید کے یہاں رخصت کر دیں فقط۔ واللہ تعالیٰ اعلم۔

شادی شدہ لڑکی پر والدین کی خدمت

س۔ کیا شادی شدہ لڑکی جو اپنے شوہر کے پاس سرسرا میں رہتی ہے، اس پر بھی والدین کی خدمت و تیمارداری فرض ہے یا صرف خوشدامن و شوہر کی؟

الجواب۔ وباللہ التوفیق

ج۔ بشرط صحت سوال صورت مسئولہ میں اگر والدین بوڑھے ہوں، بیمار ہوں، اپنی لڑکی کے پاس جانے کی قدرت نہ رکھتے ہوں اور ان کے پاس دوسرا شخص خدمت کرنے والا نہ ہو تو لڑکی ہفتہ میں ایک مرتبہ اپنے والدین کے پاس جا کر ان کی خدمت کرے گی، شوہر منع نہیں کر سکتا

امارت شرعیہ بہار اڑیسہ وجہار گھنٹا کا ترجمان

ہفتہ وار

نقیب

پہلی شریک

جلد نمبر 61/171 شماره نمبر 47 مورخہ ۲۳ ربیع الثانی ۱۴۴۳ھ مطابق ۲۹ نومبر ۲۰۲۱ء روز سوموار

رشتوں کا احترام کریں

ہماری زندگی میں رشتوں کی بڑی اہمیت ہے، ان کی وجہ سے ہم جنمائی اور کیلا پن سے بچ جاتے ہیں اور ان کے ساتھ ہونے کی وجہ سے خوشی اور غمی میں ہمیں آگے بڑھنے اور غموں کے برداشت کرنے کا حوصلہ ملتا ہے۔ زندگی میں کئی ایسے مواقع آتے ہیں، جب رشتوں میں گرم جوشی باقی نہیں رہتی، کئی موقعوں سے رشتہ دار ہم سے ٹوٹ جاتے ہیں، ایسے مواقع سے ہمیں ان اسباب و عوامل کی تلاش کرنی چاہیے، جن کی وجہ سے سرد مہری پیدا ہوئی یا رشتے ٹوٹ رہے ہیں، ان کی تلاش کے بعد ان کو دور کرنے کی بھر پور کوشش کرنی چاہیے، کیونکہ ہماری توانائی اور طاقت کا بڑا حصہ رشتوں میں قربت کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے، پلٹا اور بڑھتا ہے، رشتے ٹوٹنے میں تو ہم کمزور ہو جاتے ہیں اور ایسا لگتا ہے کہ ہمارے اندر کچھ ٹوٹ سا گیا ہے۔ رشتہ داروں میں کئی وہ ہوتے ہیں جو آپ سے کٹ کر زندگی گزارنا چاہتے ہیں، ان کو بھی جوڑنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

رشتے صرف ماں باپ، بہن بھائی، شوہر بیوی ہی کے نہیں، بڑی، ساج اور دوستوں سے بھی ہوا کرتے ہیں، جہاں ہم کام کرتے ہیں، جن کے ساتھ ہمارا اٹھنا بیٹھنا ہوتا ہے، جو ہماری خوشی غمی میں ہماری پشت پر کھڑے ہوتے ہیں، وہ لوگ تو تک دین کی دعوت ہو چکا ہمارا ذمہ داری ہے اور جوامت دعوت ہیں وہ سب ہمارے رشتہ دار ہیں، ہم جو کچھ سوچتے ہیں، ان کے ساتھ جو ہر تازہ کرتے ہیں، سامنے والا جو کچھ سوچتا، بولتا اور ہمارے ساتھ ہر تازہ کرتا ہے، یہ سب رشتہ دار اور تعلقات کی سردی و گرمی کے مظہر ہوا کرتے ہیں، اس موقع پر ہمیں افاضی اللہ علیہ وسلم کا فرمان یاد رکھنا چاہیے، جو عقیدت بن عمارت سے آپ نے فرمایا تھا کہ جو تعلق توڑے اس سے صلہ رنجی کرو، جو نہیں مرد کرے اسے عطا کرو اور جو تم پر ظلم کرے اسے دو گد کرو، ایک دوسرے موقع سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے عقیدت بن عمار کو یہ بھی حکم دیا تھا کہ اپنی زبان کو قابو میں رکھو تمہارا گھر تمہیں اپنے اندر سالے اور اپنی غلطیوں پر رو دیا کرو۔

واقعہ یہ ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عقیدت بن عمار کو جو نصیحتیں کیں، وہی رشتوں کے احترام کی اساس و بنیاد ہیں، رشتے صلہ رنجی نہیں کرنے سے ٹوٹتے ہیں، نا جائز طور پر مال و دولت ہرپ کر لینے اور ظلم و ستم سے ٹوٹتے ہیں، اس لیے اگر فریق ثانی تعلق منقطع کرنا چاہتا ہے، واجب سے محروم کرنا چاہتا ہے اور ظلم و ستم اس کا شیوہ بنا لیا ہے تو بھی انسان کو یک طرفہ طور پر تعلقات نبھال رکھنے کی کوشش کرنی چاہیے، اس لیے داد و دیش اور ظلم و ستم کے مقابلے میں غور و گداز سے کام لیتا چاہیے۔ ایسے مواقع سے زبان سے قابو ہو جانی ہے اور جو منہ میں آیا آدمی بکنے لگتا ہے، وہ اپنے گھر سے باہر نکل کر رشتے کی پامالی میں شریک ہو جاتا ہے، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے واضح کر دیا کہ رشتوں کو باقی رکھنے کے لیے زبان کو قابو میں رکھنا چاہیے، گھر سے باہر ضرورت نہیں لگنا چاہیے، بلکہ گھر میں ہی رہنا چاہیے، پھر اس ظلم کے خلاف ممکن ہے تمہارا رویہ بھی شریعت کے خلاف ہو گیا ہو، اس لیے اپنی غلطیوں پر عتابت کے آئسو بہاؤ؛ تاکہ حالات درست ہو جائیں اور اللہ رب العزت عتابت کے آئسو قبول کر لیں۔

ہم اپنی زندگی کا جائزہ لیں تو معلوم ہوگا کہ ہمارا عمل ان میں سے کسی پر نہیں ہے، اس لیے خاندان ٹوٹ رہے ہیں اور بھائی سے بھائی اور شہر سے بیوی کے تعلقات بھی استوار نہیں ہیں، جس کی وجہ سے سماجی طور پر جو نقصانات اٹھانے پڑ رہے ہیں وہ اپنی جگہ، جتنی ذاتی و ذاتی کے جس قدر دکھار ہیں ان سے ہماری زندگی کو خطاب بنا رکھا ہے، اللہ ہم سب کو اپنی مریضیاں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کے مطابق زندگی گزارنے کا حوصلہ اور جذبہ عطا فرمائے۔

کسانوں کی جیت

تقریباً سال بھر کے احتجاج، دھرنے، مظاہرے اور سات سو کسانوں کی جان کی قربانی کے بعد خرمودی حکومت نے یہ حلیم کر لیا کہ اسے یہ قانون واپس لیتا چاہیے، اس لمبی مدت میں کسانوں پر جو ظلم ڈھائے گئے، لگھم پور کھیری میں جس طرح کسانوں پر مرکزی وزیر اہلیت شرما کے بیٹے نے گاڑی دوڑادی اس کی ایک انگ کہانی ہے، کسانوں کے اس پر امن احتجاج کو بدنام کرنے کے لیے لال قادی کی فیصلوں تک کا سہارا لیا گیا اور بی بی سے پی کے کارندوں نے اس کے لیے کوئی کسر نہیں اٹھارھی، اس واقعہ کو ہوادے کو تحریک کو کمزور کرنے اور بدنام کرنے کا کام لیا گیا، تقریباً ہر طرح کے احتجاج اپنی موت مر جاتا لیکن راکیش گلپت کو قیادت کا فن آتا ہے، اس طرح کسانوں کے سامنے گلہ گویا ہوتے اور آندوں کے قطرے گرانے کی تحریک میں پھر سے نئی جان چڑھ گئی، کسانوں نے مزکورہ نہیں دیکھا اور اپنی بات منوا کر لیا۔

کسانوں کی اس تحریک کو بدنام کرنے کے لیے کیا کچھ نہیں کیا گیا، ان پر لٹائیاں برسائی گئیں، پانی کی تیز دھار چھوڑی گئی، عازمی مسکن کو اکھاڑ پھینکا گیا، بخت خٹنڈن میں کسان کھلے آسمان کے نیچے پڑے رہے، اتنے ہی نہیں کیا گیا، ان پر پٹھر کیے گئے نفسیاتی طور پر کمزور کرنے کے لیے وزیر اعظم سے بھاجپا کے چھوٹے کارندوں نے بھی یہ نہیں کیا کیا بیٹلے، اسے انہیں خدا اور اللہ تعالیٰ کہا گیا، وزیر زراعت تو مسزنگھ کا فرمان تھا کہ بھیڑا لٹھا ہونے سے قانون واپس نہیں ہوتے، مرکزی وزیر وادی کے سنگھ نے یہ چار کرتے پھر سے کھتے کہ تصویر میں کئی لوگ کسان نہیں لگتے، مرکزی وزیر اور صاحب

تانوے کو کچھ زیادہ غصہ آگیا، انہوں نے کہا کہ اس تحریک کے پیچھے پاکستان اور چین کا ہاتھ ہے، منوج تیواری اسے نکلے نکلے لینگ قرار دے رہے تھے، پیش گوئی کی سوچ تھی کہ کسان تحریک ماڈروی ٹکر کے لوگوں کے ہاتھوں میں آگئی ہے، بھانت بھانت کے لوگ، بھانت بھانت کی آوازیں، کسان ان جھینکے ہوئے جملے سے پست حوصلہ نہیں ہوتے، اور اپنی تحریک ہرحال میں جاری رکھی، نوبت یہاں تک پہنچی کہ وزیر اعظم مودی کو کسانوں سے معافی مانگنی پڑی اور یہ کہنا پڑا کہ ہم کسانوں کو اس قانون کے فائدے سمجھانے میں ناکام رہے، انہیں امید تھی کہ کسان اس واضح اعلان کے بعد گھر چلے جائیں گے، لیکن راکیش گلپت کئی گوی نہیں کھیلے ہوئے ہیں، انہوں نے اعلان کر دیا کہ ہم اس وقت تک واپس نہیں جائیں گے، جب تک پارلیامنٹ میں اس قانون کو واپس نہیں لیا جاتا، بھگت نے کہا کہ تینوں زری قوانین کی واپسی ایک جگہ ہی ہمارے احتجاج کی، حکومت کے اس فیصلے کا ہم خیر مقدم کرتے ہیں، ہمارے مطالبات اس کے علاوہ بھی ہیں جو حکومت کو معلوم ہے، ہمارا مطالبہ ہے کہ اہم ای بی گارٹی قانون بنایا جائے، کسانوں پر کیے گئے مقدمات واپس لیے جائیں، تحریک کے دوران جان گونانے والے کسانوں کے اہل خانہ کو نوکری کے ساتھ مناسب معاوضہ دیا جائے، ان مطالبات کو تسلیم کرائے بغیر ہمارے گھر واپسی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

اس کا مطلب ہے کہ یہ لڑائی ابھی ختم نہیں ہوتی ہے، یہ اس وقت تک ختم نہیں ہوگی، جب تک حکومت کسانوں کے سامنے مکمل طور پر ہتھیار نہیں ہوجاتی، وزیر اعظم کے لیے یہ آسان کام نہیں ہے، لیکن کیا بی بی ہاتھوں کے اگلے انتخاب جس میں اتر پدیش سرنہرست ہے اور حالیہ ضمنی انتخاب میں گلپت نے مودی حکومت کے رویے میں چلک پیدا کی ہے، جو لوگ کل تک وزیر اعظم کی آکرے کا قائل تھے، انہیں پست ہوتا ہوا بھی دیکھ رہے ہیں، کسانوں کی تحریک، اس کے مضمرات اور نتائج دوسری تحریکوں پر بھی اثر انداز ہوں گے اور مسلمانوں کے لیے بھی اس میں بڑا پیمانہ ہے۔

اپنے کولہاکت میں مت ڈالیے

ہر چیز کی رفتار کا ایک معیار ہے، مقررہ رفتار سے آگے بڑھنے کا مکمل تیز رفتاری کہلاتا ہے، یہ ہرحال میں مضر اور بعض حالات میں مہلک ہے، استعمال اور مہیا نہ روی سے توازن باقی رہتا ہے، تیز رفتاری عموماً توازن کو ختم کر دیتی ہے، اس کے نتیجے میں ایسے حادثات پیش آتے ہیں جس کے پیچھے آدھ نالہ، گریہ زاری، بتائیں و بر باد کی ایک داستان رقم ہوتی ہے۔

شمالی ہندوستان میں ٹریفک کا نظام بدستہ بدر ہے، یہاں ٹریفک کا سب سے بڑا اصول ہے کہ جس طرح گاڑی نکال نکال لو، دائیں بائیں اور سائڈ ٹیک کی پرواہ نہیں کی جاتی، بس والے گاڑی اسٹینڈ پر مسافروں کے حصول کے لیے بہت دیر سے دھیر سے گاڑی چلاتے ہیں اور شہر سے نکلنے کے بعد پست دھڑا ان شروع کرتے ہیں تاکہ منزل پر پہنچ سکیں، ان کا نام نہیں ملتا ہے جو چاہے، اسے دوڑ میں وہ تیز رفتاری کے سارے رکاز توڑنے کی کوشش کرتے ہیں ایسا معلوم ہوتا ہے جیسے کوئی ٹیس چل رہی ہے، اس کے نتیجے میں وہ کبھی کبھی مسافروں کو ان کی منزل سے دور تارتے ہیں اور اس نتیجی میں اتار تے ہیں کہ مسافر گرتے گرتے پھرتے، کبھی کبھی تو بچے اور خواتین مہجہ کے تل گرتے ہیں اور ڈرامائی طور پر گاڑی لے کر ایک دو تین ہو جاتی ہے، یقیناً سارا قصور ڈرامائی طور پر ہی نہیں ہوتا، ان لوگوں کا بھی ہوتا ہے جو سڑک کے کنارے دو تین لگا کر بیٹھ جاتے ہیں، بے جگہ گاڑیاں ٹکڑی کر دیتے ہیں، جس سے سڑکوں کی وسعت سٹ جاتی ہے اور آمد

ورفت میں دشواریوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ سڑک کے کنارے حکومت کی جانب سے مختلف انداز کے بورڈ لگے ہوتے ہیں، مثلاً تیز رفتاری موت سے، دھیر سے چلنے، گھر پر آپ کا انتظار ہو رہا ہے، حادثوں سے بچنے، لیکن اس قسم کے بورڈ کو پڑھنے کی فرصت کسے ہے، زندگی بھام بھام میں گذر رہی ہے اور تیز رفتاری ہماری جانیں لے رہی ہے، ٹریفک کے اصولوں کی پابندی کر کے ہم بہت سارے حادثات سے بچ سکتے ہیں، ٹریفک پولس، گاڑی ڈرامائی طور پر عام انسان کو اس معاملہ میں زیادہ حساس اور فعال ہونے کی ضرورت ہے، ورنہ حادثات کو روکنا مشکل ہوگا، ہمارے یہاں حادثے کے بعد تو پتہ نہیں کہ کسے کسے کسے کسے کسے کسے کسے، انہوں نے اس کا کوئی معاوضہ بھی نہیں سکتا، اس سے زیادہ کچھ نہیں۔

حادثے زندگی کی بڑی حقیقت ہیں، ہستی، کھیتی، چلتی پھرتی، دوڑتی بھانگی زندگی کب حادثے کی چھبٹ میں آجائے، کہا مشکل ہے، یہ حادثے ڈپے پاؤں آتے ہیں اور گھر کا گھر اجاڑ دیتے ہیں، یقیناً جس کا وقت آگیا، وہ چلا جائے گا؛ لیکن ہمیں وقت کا پتہ نہیں، اس لیے ہم حقائق کی تدبیر اختیار کرنے کے پابند ہیں، ان حادثوں میں ہماری بے احتیاطی کا بھی کم عمل دخل نہیں ہے، احتیاط میں لا پرواہی بظاہر حادثے کا سبب ہوتی ہے، بنی نسلوں کی جگت پندری غلطی میں گاڑی چلانا، نا پالنے ڈرامائی طور، بغیر بیلٹ اور سیٹلے کے ڈرامائی طور، سڑکوں پر بے ترتیب گاڑیاں کھڑی کرنا اور ٹریفک ضابطوں کی ان دیکھی کی وجہ سے بھی حادثے رونما ہوتے ہیں، ایک اندازہ کے مطابق سڑک حادثے میں روزانہ چار سو زندگیوں ختم ہو جاتی ہیں۔

یہ حادثے سزنی صدر گاڑی چلانے والوں کی غلطی سے ہوا کرتے ہیں، سڑکوں کی بد حالی، پٹیل کی تاریکی، موٹرسائیکل کی لمبیر، چانچال، ایڈو ٹرک شوق بھی سڑک حادثوں کا سبب بنتا ہے، سڑکوں پر بجلی کے پول اور درختوں کی موجودگی بھی اندر سے نئی زندگی کو نگل جاتی ہے، اور زندگی نے ایک بار موت کو ننگے لگایا تو وہ لوٹ نہیں سکتی ہے، زندگی جیتی ہے، ٹریفک ضابطوں کی پابندی کر کے بظاہر اسے بچایا جاسکتا ہے، لیکن ہندوستان میں نسل و حمل کے جو ضابطے ہیں، وہ کافی ہیں، ان پر عمل نہیں ہوتا ہے، جو چاہے جس طرح چاہے گاڑی بھاگا رہتا ہے، سڑکوں پر گھٹیل کی پرواہ کے بغیر گاڑی بڑھا لیتا ہے، باقی بات ہے، ٹریفک پولیس خیریت یا قوت ہے اور گاڑی روک کر کس میں روپے وصول کر سارے ضابطے دھرے رکھنے میں طاق ہے، یہ ساری بے اصولی اپنے کولہاکت میں ڈالنے کے مترادف ہے، اس لیے اپنی حفاظت کے لیے ٹریفک اصولوں پر عمل کرنا ضروری ہے، جب تک ہم حساس نہیں ہوں گے، اور یہ سارے سسٹم بدلے نہیں جائیں گے، حادثے نہیں رک سکتے، اور یہ نہیں کب ہماری باری آجائے اس لیے ہمیں اپنے اعمال کی اصلاح پر توجہ دینی چاہیے، حقوق و فرائض کی ادائیگی کا خیال رکھنا چاہیے، اللہ کے حقوق بھی اور بندوں کے حقوق بھی، منظم کب موت کا فرشتہ روح ناقص مضمری سے لیکر آ جائے، اللہ رب العزت سے حاجتی موت سے پناہ بھی چاہنی چاہیے اور آمد و رفت کے اصول و ضوابط پر سختی سے عمل کرنا چاہیے، تاکہ حادثوں سے بچنا ممکن ہو سکے۔

یادوں کے چراغ کھنڈی محمد ثناء الہدیٰ ہاسمی

شاہر کریمی - ادب کا ایک ستون گرگیا

شاعر کے نام سے ڈاکٹر عدلیہ صمیم نے جو تھیں نے بھی ایک کتاب مرتب کی ہے۔ شاہر کریمی صاحب کی بیویوں کی تجارت کرتے تھے ان کی شادی ۱۳ اپریل ۱۹۶۵ء کو ہوئی۔ شاہر کریمی صاحب بیٹا مڑھی کی دختر نیک اختر حصہ خاتون سے ہوئی، جو فی الحال تھیں۔

جناب شاہر کریمی سے میری ایک ہی ملاقات تھی، لیکن تفصیلی تھی، میں ان دنوں مدرسہ اسحاقیہ بکر پور میں استاذ تھا اور بزم احباب ادب ویشالی کے ذمہ داروں میں تھا، ہم لوگوں نے فیصلہ کیا کہ ایک آل ہمارا شاعر کرنا چاہیے، ڈاکٹر عبدالرزاق، مولانا مظاہر عالم، مولانا رئیس اعظم سلمیٰ اور راقم الحروف (محمد ثناء الہدیٰ ہاسمی) نے طے کیا کہ شاہر کریمی چونکہ مدرسہ کے احاطہ میں ہے اس لیے نئے نئے شعراء کو مدعو کیا جائے گا اور نئے ہی شاعر کو، اس موقع سے دونوں بھائی شاہر کریمی اور صاحب کریمی کو مدعو کیا گیا، دونوں بھائی تھے، اور انہوں نے شریف لاکر ہمارا حوصلہ افزائی فرمائی تھی، شاعر کے ایک حصہ کی نظامت ان کے بھائی صاحب کریمی نے کیا تھا، دونوں بھائی کی شرافت، محبت اور ان کی فنی عظمت سے بھر پور شاعری کو میرے لیے بخلا تا آج بھی ممکن نہیں ہے، ان دنوں مجھے بڑے لوگوں سے آؤ گراف لینے کا شوق دوپہا کی حد تک بڑھ گیا ہوا تھا، میں نے جناب شاہر کریمی کو آؤ گراف تک بڑھایا، انہوں نے درج ذیل شعر لکھ کر اپنے دستخط کیے۔

لاؤں بھی تو کہاں سے لائوں کھنڈے کا انداز نیا
قلم پڑانا ہو تو شاہر بنتی ہے تحریر نئی

صاحب کریمی نے لکھا

فلک پہ ذکر تیرا اور زمیں پہ حکم چلے
ترے وجود کا مقصد ہے فخر میں شاہی

یہ شاعر ۲۵ مارچ ۱۹۸۹ء کو ہوا تھا اور بہت کامیاب تھا، پہلے دور میں ہی رات ختم ہو گئی تھی، آج شاہر کریمی ہمارے دور میں نہیں ہیں، لیکن ان کا تخلیقی ادب خواہ شاعری ہو یا ناول، ان کی خدمات کے ذریعے اور تازہ بخوش ہیں، اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پس ماندگان کو صبر جمیل دے آمین۔ یار۔ العالیین

(تہرہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آنے ضروری ہیں)

پر اردو زبان کے فروغ میں درج ذیل مسائل اور ان کا حل تیز نیسی نسل کی اردو سے بڑھتی دوری، اسباب اور سدباب سے مسک اٹھنا کہنا چاہئے۔

”عکس مطالعہ“ کا حصہ مضامین والا ہو، تہرہ والا دونوں میں ڈاکٹر عارف حسن نے احتمال اور تازان کے ساتھ اپنا مطالعہ پیش کر دیا ہے، ان کے تہرہ والے مضامین کی خصوصیت یہ ہے کہ انہوں نے صرف گل چینی ہی نہیں کی ہے، بلکہ جہاں کہیں کوئی غلطی نظر آئی، کسی جھول پر نظر لگتی تو انہوں نے برملا اس کا اظہار کر دیا ہے، تنقید کرتے وقت زبان سستہ رکھی گئی، سوجنا اور شخصیت کو بھروسہ کرنے والے الفاظ سے انہوں نے گریز کیا ہے، بات ساری کہہ دی ہے، لیکن اسلوب، سیر، بیان، جملوں کا انتخاب اس طرح کیا ہے کہ کسی کو اپنی جگہ مزنی کا احساس نہیں ہوتا؛ بلکہ وہ لب لعل و لہجہ خارا کی طرح ایک قسم کی سٹاس لے لے ہوئے ہے، ان کے الفاظ اور جملوں میں ترسیل کی جو صلاحیت ہے وہ قاری کو اس کے اندر دھون تک پہنچا دیتی ہے، انہوں نے خود بھی لکھا ہے کہ ”اعتدال کی راہ ہر جگہ ردا رکھی گئی ہے“ یہی احتمال اس کتاب کی خصوصیت ہے۔

دوسری خصوصیت ”عکس مطالعہ“ کے مضامین کا تنوع ہے، جس میں ادب، شاعری، خاکے، انشائیے، سبھی کچھ سامنے ہیں، ان پر قلم اٹھانے کا مطلب سیدھا سیدھا ہے کہ مضمون نگار کا مطالعہ ان اصناف ادب کے سلسلے میں وسیع ہے، جن میں گہرائی بھی ہے اور گہرائی بھی، دو سو چھوٹے صفحات کی اس کتاب کا انتخاب مصنف نے اپنے اداوارم کو نام کیا ہے، شروع میں حرف اشرار ابیہم افسر کا ہے، اور پیش لفظ مصنف کے قلم سے ہے، کتاب کی قیمت 160 روپے زائد ٹیکس مناسب ہے، کتاب ایسٹو ایجوکیشنل اینڈ ویٹنری ٹرسٹ کے زیر اہتمام اردو شان پرنٹرز، دہلی سے چھپی ہے، آپ اگر پڑھنا چاہتے ہیں تو ایک ایسٹو پرنٹرز سے خریدیں، کتاب مصنف کے پتے کے ساتھ پتہ زار اردو لائبریری ساجد منزل باغ علی حاتی پور اور نور اللہ لائبریری حسن پور، کھنڈی، کسا، ویشالی سے بھی مل سکتی ہے۔

کریمی کے یہاں حقائق کو بے لہاسی کے ساتھ بیان کرنا جرم تھا، ان کے افسانوں میں مقصدیت ہے اور اس کی تہہ داری قاری کو اپنی طرف متوجہ کیا کرتی ہے، ان کے کئی افسانوی مجموعے پر دے جب اٹھ گئے (۲۰۱۱ء)، ایک دن کا لہاسن اور صحر (۲۰۱۳ء)، پیاس اور تہائی (۲۰۰۹ء) خاص طور پر قابل ذکر ہیں، انہوں نے ناول نویسی پر بھی اپنا وقت صرف کیا، ان کی ایک ناول ”جشن کی رات“ (۲۰۰۹ء) کے عنوان سے طبع بھی ہوئی تھی، جہاں میں کتاب کی رسم اجراء کی تقریب کا آغاز ان کے افسانوی مجموعہ ”پنج آگ“ (۱۹۹۱ء) سے ہوا تھا۔ ان کے افسانے کا مواد ہمارے گرد و پیش کا ہوتا ہے، ان میں مقصدیت ہوتی ہے، اس لیے اس سے سماجی اصلاح کا کام بھی لیا جاسکتا ہے۔

شاعری انہوں نے مختلف اصناف میں کی، لیکن نظم اور غزل کے شاعر کی حیثیت سے اہل علم ادب میں متعارف ہوئے، یادیں، دعوت، چلے بھی آؤ، تم، بن، تلاش، کائنات، شہنائی اور پھر ایسا ہوا، نیز احساس وغیرہ کا شاعر ان کی کامیاب نظموں میں ہوتا ہے۔

جن افسانوں کی وجہ سے ان کو شہرت ملی ان میں ایک اور گوتہ، ایک دن کا لہاسن، اگر تم نہ آتے، وہ کون ہے، وادرات، بھٹکا ہو آؤ، بونی ہوئی عورت، رتوں کی مہک، آگ، آگ، ذرا سی بات، پھر وہی جھوٹی انا، خوشبو تیرے بدن کی، پردہ، انہوئی بات خاص طور سے قابل ذکر ہیں، اس طرح کہنا چاہیے کہ وہ بیک وقت شاعر، افسانہ نگار اور ناول نگار تھے، وہ پوری زندگی اصناف ادب کی مشاطگی اور اردو کے فروغ کے لیے کوشاں رہے، ان کی تخلیقات ملک کے سرفراز رسالوں و جرائد میں شائع ہو کر نئی نئی، واقعہ یہ ہے کہ ان کی ادبی خدمات کو نہ تو نظر انداز کیا جاسکتا ہے اور نہ ہی فراموش۔

ان کی حیات و خدمات ۲۰۰۳ء میں اقبال جاوید کا نکتہ نے تحقیقی مقالہ لکھ کر شہرہ آفاق کریم پور سے ڈاکٹرین کی ڈگری حاصل کی، شاہر کریمی کا تخلیقی

عصر حاضر کے ممتاز شاعر، ادیب، نامور افسانہ نگار اور ایک درجن سے زائد کتابوں کے مصنف جناب شاہر کریمی کا طویل علالت کے بعد ۱۳ نومبر ۲۰۲۱ء کو ان کے آبائی شہر تیرا مغربی چمپارن میں انتقال ہو گیا، جنازہ کی نماز بعد نماز ظہر مدرسہ شمیم خانہ بدریہ جہاں میں ادا کی گئی، مولانا علی احمد قاسمی سابق امام جامع مسجد بیتانہ نماز پڑھائی، اور سچ نمبر ایک کے چھوٹی قبرستان میں تدفین عمل میں آئی، پس ماندگان میں اہلیہ، ایک لڑکا ڈاکٹر نوشاد شاہر کریمی اور ایک لڑکی طلعت طاہرہ کریمی کو چھوڑا، صاحبزادہ ڈاکٹر نوشاد شاہر کریمی گلاب میموریل کالج بیتانہ میں اردو کے لکچرار ہیں۔

شاہر کریمی کے قلمی نام سے مشہور افسانہ نگار شاہر کریمی بن مولوی محمد عنایت کریم بٹہ آری، بن شیخ مولانا بخش (کوٹھہ) بن حکیم ظہور احمد (غازی پور) ۱۰ مارچ ۱۹۳۳ء کو مغربی چمپارن کے شہر بیتانہ میں پیدا ہوئے، ان کے والد کوٹھہ آری سے نقل مکانی کر کے لہاسن ملازمت بتیا آئے، اور وہیں سے ہو کر گئے، تیرا راج میں فٹ پیس تھے، یہیں ان کی شادی حافظ سلامت علی کی صاحبزادی کریم النساء سے ہوئی، میٹرک تک تعلیم حاصل کرنے کے بعد ان کی دلچسپی شاعری سے ہو گئی، ”پڑھنا“ (اپریل ۱۹۸۵ء) ان کی شاعری کا مجموعہ ہے اور مقبول ہے، اس کی مقبولیت کی وجہ اس کی تعزیر آئینز جلدیت ہے، اس کے اشعار میں محبت کی ذریعہ ہیں، ہر قسم کی کسک اور عصری حسیت کی بھر پور عکاسی ملتی ہے، ۱۹۷۰ء سے قلمی شاعری سے زیادہ ان کا وقت افسانہ نگاری پر صرف ہونے لگا اور ۱۹۷۰ء آتے آتے وہ ملک کے نامور افسانہ نگار بن گئے، ایک زمانہ تک بتیا کی ادبی عظمت کا اقرار عظیم اقبال اور شاہر کریمی کے افسانوں کے ذریعہ ہوا کرتا تھا، جس زمانہ میں خوشتر گرامی بیسویں صدی کا کلا کرتے تھے ان دنوں (عظیم اقبال اور شاہر کریمی) کے افسانے کثرت سے اس میں چھپا کرتے تھے، ان کے افسانے سعادت حسن منٹو، عصمت چغتائی وغیرہ کی طرح نہیں ہیں، شاہر

کتابوں کی دنیا کھنڈی ایڈیٹر کے قلم سے

ڈاکٹر محمد عارف حسن، بطوری بن انوار الحسن، بطوری بن محمد داؤد حسن مرحوم، ساکن حسن منزل آشیانہ کالونی روڈ نمبر 6 حاجی پور ویشالی بڑی تیزی سے نئی نسل کے اہل قلم کے درمیان اپنی جگہ بنانے میں کامیاب ہو گئے ہیں، لکھنا، پڑھنا، پڑھانا اور کورس میں ملا ہے، انہوں نے پروفیسر عبدالغنی حیات اور ادبی کارنامے پر ڈاکٹر ممتاز احمد خان مرحوم سابق ایسوسی ایٹ پروفیسر بہار یونیورسٹی مظفر پور کی عمرانی میں اپنا مقالہ مکمل کیا اور اپنی ایچ ڈی کی ڈگری حاصل کی، ان کی پہلی تالیف داؤد حسن زبان نطق کے آئینے میں 2018 میں منظر عام پر آئی تھی، جو ان کے دادا پر مختلف اہل قلم کے ذریعہ لکھے گئے مضامین کا مجموعہ ہے، 2019 میں ان کا تخلیقی مقالہ پروفیسر عبدالغنی داؤد انشور کے عنوان سے سامنے آیا اور 2020 میں ان کے مضامین کے مجموعے عکس مطالعہ نے قارئین ناقدین اور مبصرین کی توجہ اپنی طرف مبذول کرانے میں کامیابی حاصل کی ہے۔ سال بہ سال تالیفات و تصنیفات کی طباعت کا یہ عالم رہا تو ان کی نگارشات سے اہل علم و فن کو فائدہ پہنچے گا اور بے پند نہیں کہ اردو دنیا میں وہ اپنے نامور والد کے سچے جانشین ثابت ہوئے، حالانکہ یہ مقام حاصل کرنا آسان نہیں ہے، انوار الحسن و بطوری کو پروفیسر ثوبان فاروقی جیسے دیدہ و سونے بابائے اردو ویشالی کہا ہے، ڈاکٹر عارف حسن و بطوری کی طرف ارباب دانش و تیش پوری طرح متوجہ ہیں، سبھی 2019 میں دو ایوارڈ سے نوازے گئے، ایک اکبر رضا جید اور ادبی ایوارڈ بہار و دھماکھنڈ اور اردو ادب ایوارڈ برائے مجموعی کارکردگی، ڈاکٹر انوار الحسن و بطوری نے انہیں دیا تھا۔

عکس مطالعہ ایک سہ ماہی کتاب ہے، جس میں مضامین بھی ہیں تہرہ سے بھی، دو مضامین مسائل اردو سے متعلق بھی شامل کتاب ہیں، مضامین والے حصے میں شاد عظیم آبادی، سلطان اختر، ذکی احمد، پروفیسر شاہد علی، احمد اشفاق کی شاعری، شہین مظفر پوری، مناظر عارف برگانوی، مختیار احمد کی انشائیہ نگاری، حکیم عاجز کی مکتوب نگاری، سید عبدالرشاق کی صحافتی خدمات، مولانا آزاد کا پھول پودوں سے شوق، کرشن چندر کا افسانہ کو لوہنگی، مولانا حسرت موہانی اور

عکس مطالعہ

جنگ آزادی جیسے متنوع قسم کے مضامین شامل ہیں، پروفیسر عبدالغنی پر دو مضمون شخصیت اور جہتیں اور ان کی اثر نگاری پر اس مجموعہ میں شامل ہیں، چغتائی حسین، تیری یاد شاہر گلاب ہے، مولانا رضوان القاسمی، ایک جوہر کیاب شخصیت اور پروفیسر قمر اعظم باغی کی یادیں، یاد رنگاں کے قلم کے مضامین ہیں، جن میں ان کی علمی، ادبی اور تعلیمی خدمات کا جائزہ بھی لیا گیا ہے، یہ باب اٹھارہ مضامین کو اپنے اندر سموئے ہوئے ہے، جس کا سلسلہ صفحہ 146 پر جا کر ختم ہوتا ہے، اس باب کا آغاز ستمبر 16 سے ہوا ہے۔

تہرہ والے حصے میں اقبال شاعر اور اردو فٹو گرافر آگے، امحان نظر، ڈاکٹر ممتاز احمد خان ایک شخص ایک کاروان، مناظر عارف برگانوی کی نعت گوئی میں عدت، مولانا ابوالکلام آزاد اور ان کا نظریہ تعلیم، سید اجمل فرید، یادیں، باتیں، بہار میں اردو صحافت، سست و رفتار، مناظر عارف برگانوی کا ناول، چغتائی مس کے بعد، جماع لوح و قلم، بدر محمدی کی شاعری، خوشبو کے حوالے سے، انوار قرہ، صدر گ سخن ہائے گستر، نعتیہ افسانے گوہر سہرے کی ادبی معنویت، اردو ادب ترقی پندری سے جدیدیت تک اور خیال خاطر، اس باب میں اٹھارہ کتابوں پر تہرہ ہے، عارف حسن نے ڈاکٹر ممتاز احمد خان، نعتیہ شاعر، الہدیٰ قاسمی، بدر محمدی، ڈاکٹر مشتاق احمد مشتاق، ڈاکٹر زہرا شامش، ڈاکٹر احسان عالم، ڈاکٹر منصور خوشتر، پروفیسر مناظر عارف برگانوی، مولانا سید مظاہر عالم، قمر سید مصباح الدین احمد، مختیار احمد، ڈاکٹر گوہر، ڈاکٹر امام اعظم، پروفیسر قمر عالم اور مولانا رئیس اعظم سلمیٰ کی تخلیقات، تصنیفات، تالیفات اور تحقیقات پر اپنے قلم کی جولانی دکھائی ہے اور ان کی تخلیقی، تنقیدی اور تحقیقی دروہست کو اجاگر کرنے کے ساتھ قلمی اور ادبی حیثیت کو بھی قاری کے سامنے رکھا ہے، اس مجموعہ کا اختتام اردو کے مسائل پر کیا گیا ہے، جس کا عنوان ہے عوامی سطح

حجۃ الاسلام الامام حضرت مولانا محمد قاسم نانوتویؒ بحیثیت مصنف

☆ حضرت مولانا محمد شمشاد رحمانی قاسمی نائب امیر شریعت امارت شرعیہ بہار ایشیہ و جہاں کھنڈ ☆

تصانیف نانوتوی اور علم کلام:

تصانیف نانوتوی میں علم کلام اور اس کی مصطلحات کا بہت زیادہ استعمال ہے، جو آج کل متروک ہے، جس کی وجہ سے آپ کی کتابوں کو سمجھنا مشکل معلوم ہوتا ہے، آج علم کلام کا زمانہ نہیں، اس کے پڑھنے والے اور سمجھنے والے شاذ و نادر ہی ہیں، لیکن اس زمانہ میں یہ ایک ناگزیر چیز تھی، اس کے علاوہ زیر بحث مسئلہ کی ناقص معلومات بھی عبادت سمجھنے میں دشواری کا باعث ہوتی ہے۔ مثلاً حضرت کا مکتوب متعلقہ مسئلہ حدیث اشہود، مسئلہ حدیث الوجود وغیرہ۔

محسوسات و مشاہدات سے استدلال:

حضرت نانوتویؒ کی مسئلہ کے اثبات کیلئے محسوسات اور مشاہدات چیزوں سے استدلال کرتے ہیں اور عموماً ایک مقدمہ و تمہید بیان کرتے ہیں، جب کہ نتیجہ نکالنے سے تو فریقین مخالف کیلئے راہ فرار باقی نہیں رہتی یعنی جب مغربی و کبریٰ کو تسلیم کر لیا تو نتیجہ سے کیسے انکار ہو سکتا ہے۔

نسل نو کیلئے بے حد مفید:

حضرت نانوتویؒ کی کتابیں آج کے عقلی و مادی دور میں جہاں ہر بات کو عقل کی کسوٹی پر جانچا اور پرکھا جاتا ہے، نئی نسل اور جدید تعلیم یافتہ لوگوں کے لئے خاص طور پر مفید ہیں، جو ہر بات کو عقل کی روشنی میں دیکھنے اور سمجھنے کے عادی ہیں، وہیں دوسری طرف آپ کی تحریروں میں پھر سے ہونے شریعت کے اسرار و احکام خواص کے لئے بے حد مفید ہیں۔

حجۃ الاسلام اکیڈمی:

قابل مبارکباد ہیں حجۃ الاسلام اکیڈمی کے ڈائریکٹر مولانا ڈاکٹر محمد شکیل صاحب نامی صاحب مہتمم دارالعلوم وقف دیوبند اور ان کے رفقاء کا کہ اکیڈمی کے تحت مصنفات نانوتویؒ کی تسبیح، تحقیق، ترجمہ اور ان کی طباعت کا کام محسن و خوبی انجام دے رہے ہیں، اللہ رب العزت اس سلسلہ کو مستحکم فرمائے اور تاقیامت اسے جاری و ساری رکھے۔

تصانیف حضرت نانوتویؒ:

حضرت نانوتویؒ کی باقاعدہ تصانیف کی علمی نوعیت اور علمی حلقے میں ان کے مقام کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ آپ کے ذہنی فنون کی سادگی و سادگی کو گہرائی لئے ہوئے ہیں، اکثر مکتوبات بھی بعد میں تالیفات اور تصانیف کی شکل میں شائع کئے گئے اور ان کو شائع کرنے والے ان مکتوبات کے وہ مکتوب الیہ ہیں جو مکتوبات کے اعلیٰ درجے اور فنی مضامین سے بے حد متاثر ہوئے۔

(۱) حجۃ الاسلام: اس تحریر میں آپ نے جن باتوں کا جائزہ دیا ان میں انسان کی تکلیف کا مقصد تو حیدر رسالت، عقیدہ تسلیم کی تردید، جہت و تقدیر، حدود عالم، استقبال قبلہ، نماز میں قیام، رکوع، سجدہ کی مصلحت، زکوٰۃ روزہ و حج کی حقیقت، عصمت انبیاء، معجزات قرآن کی فصاحت و بلاغت، خم نبوت، قرآن میں نسخ کی وجہ نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت اور آخر میں حلت گوشت کے مسئلہ سے بحث کی ہے اور ثابت کیا ہے کہ گوشت کھانا انسان کی فطرت ہے۔ یہ کتاب دریا نیکوزہ ہے اس تحریر کا پس منظر یہ ہے کہ شائع شاہ جہانپور میں ایک جلسہ بنام میلہ خدا شناسی ہونا طے پایا اور اطراف و جوارب میں اس مضمون کے اشتہار کیلئے ایک بڑے بڑے جلسے پر تقریر کیلئے دعوت دی گئی، الامام اکیبرؑ کو اسلام کے نمائندہ اور روئیل کی حیثیت سے شرکت کی دعوت دی گئی، چونکہ پہلے سے یہ امر بالکل نامعلوم تھا کہ مباحثہ کا موضوع کیا ہوگا؟ اور یہ کیا اعتراضات و جوابات کی نوبت آئے گی یا زبانی ہی اپنے اپنے مذہب کی حقانیت پر کسی کو جیش کرنی پڑے گی، تو اس نظریہ کے تحت الامام اکیبرؑ کے دل میں خیال آیا کہ ایک تحریر لکھ لی جائے، جو اصول اسلام اور فروع ضروریہ پر مشتمل ہو چونکہ وقت بہت تنگ تھا اس لئے نہایت جگت کے ساتھ بیٹھ کر ایک تحریر منیضہ فرمائی، لیکن مباحثہ میں اس تحریر کو پڑھ کر سنانے کی نوبت ہی نہیں آئی، الامام اکیبرؑ شاہ جہانپور سے واپس آئے تو خدا م کے کہنے سے اسے طبع کرنے کو دے دیا۔ حضرت مولانا فخر الحسن صاحب نے اس کے مضامین کے لگانا سے اس کا نام ”حجۃ الاسلام“ تجویز فرمایا۔

شیخ الاسلام حضرت مولانا مفتی محمد تقی عثمانی صاحب دامت برکاتہم العالیہ نے اس کتاب پر جو تبصرہ کیا ہے اس کی چند سطوریں پیش خدمت ہیں:

”دراصل اسے واضح و کھلے مضامین ہوتی چلی جائے اور انداز بیان اتنا دلنشین کہ براہ راست دل پر اثر انداز ہو، ایک ایک سطر سے مصنف کا یہ یقین اور اعتماد دیکھتا ہے کہ اسلام ہی دین حق ہے۔ مصنف رحمہ اللہ کی خصوصیت یہ ہے کہ وہ عقیدہ، فلسفیانہ باتوں کو گرو و جیش کی خارجی مثالوں سے اس طرح واضح فرماتے ہیں کہ وہ دل میں اتنی چلی جاتی ہیں۔“ (ماہنامہ ستارے دارالعلوم وقف دیوبند، مہر، اگست ۱۳۳۶ھ)

(۲) اقتصاد الاسلام: یہ کتاب وفات سے دو سال قبل ۱۲۹۵ھ میں تصنیف کی گئی، اقتصاد الاسلام رسالہ کا نام آپ کے شاگرد خاص حضرت مولانا فخر الحسن گنگوہیؒ نے تجویز کیا۔ یہ رسالہ آریہ سماج کے بانی پنڈت دیانند سونی کے ان سوالوں کے جوابات میں لکھا گیا جو انہوں نے اسلام اور مسلمان پر لگائے تھے، الامام اکیبرؑ نے جلسہ عام میں ان الزامات کی تردید کی اور اعتراضات کے جوابات بھی تامل بند کرائے۔

اس کتاب میں جن اعتراضات کا جواب دیا گیا ہے ان میں ذات باری تعالیٰ، شیطان، جن اور فرشتوں کا وجود، بہشت، اور دوزخ کا وجود، جنت میں شراب طہور کی حقیقت، احکام خداوندی میں جن جنم و کوفت، ناروغ، عالم برزخ، چاندروں کی حلت و حرمت، بوبہ سے گناہ معاف ہونے جیسے مضامین ہیں۔

حکایات اہل دل

معیت الہی.....

ایک بزرگ نے کسی کو خلافت دینے سے پہلے کہا کہ جاؤ یہ مرفی کسی ایسی جگہ ذبح کر کے لاؤ جہاں کوئی نہ دیکھ رہا ہو، مگر اور میریوں سے بھی کہا، سب لوگ مرغیاں ذبح کرنے چلے گئے، کسی نے درخت کی اوٹ میں ذبح کی، کسی نے دیواری اوٹ میں ذبح کی، سب ذبح کر کے لے آئے، لیکن جن کو خلافت دینا چاہی وہ جب واپس آئے تو رو رہے تھے، حضرت نے پوچھا، رو رہے کیوں ہو؟ آپ کے ہاتھ میں تو مرفی دے ہی ہے؟ کہنے لگے، حضرت! آپ نے حکم دیا تھا کہ اس میں عمل نہیں کرنا، پوچھا، کیوں عمل نہیں کیا؟ کہنے لگے، حضرت! آپ نے یہ حکم دیا تھا کہ اس کو ایسی جگہ ذبح کرو جہاں کوئی نہ دیکھتا ہو، لیکن میں جہاں بھی گیا میرا رب مجھے دیکھتا تھا، اس لئے میں اس کو کیسے ذبح کر سکتا تھا، فرمایا الحمد للہ، اسی معیت کی کیفیت کا اتنا حقانیت لہنا تھا، اس کے بعد ان کو نسبت عطا فرمادی (خطبات ذوالفقار، ۹۲)

کچھ: مولانا رضوان احمد ندوی

کامیابی کا راز

محمد بن قاسم کی کیا عمر تھی، ۷۷ سال، آج سترہ سال کے بچے کو گھر کا سربراہ بنا دیں تو وہ گھر کو ٹھیک طرح سے چلا نہیں سکتا اور وہ سترہ سال کا بچہ کا نڈرا چیف بنا ہوا ہے اور فوج کو لیکر جا رہے کہاں؟ جہاں راجہ دابری کی منظم حکومت تھی، اس نوجوان کے ساتھ کوئی تربیت یافتہ فوج نہیں تھی، یہ بھی ایک حقیقت ہے بلکہ حجاج بن یوسف نے اسے بلا کر کھد کیا کہ میری فوج مختلف محاذوں پر مصروف کار ہے، مگر مجھے یہ بات ہو چھانی گئی ہے کہ ہماری کچھ عورتیں آ رہی ہیں، راجہ دابری کے ڈاکوؤں نے قافلے کو لوٹ لیا ایک لڑکی نے کہا..... مجھے بچاؤ مجھے بچاؤ، چنانچہ محمد بن قاسم نے Corneene lings کے نوجوانوں کو اکٹھا کیا، یہ پروفیشنل فوجی نہیں تھے، یہ ایمان و جذبہ کے کھنڈے پر سوار ہوئے، وہ نوجوان اٹکھے ہوئے اور انہوں نے کہا کہ ہم آپ کے ساتھ چلتے ہیں۔

چار نعمتوں کا خاص ادب کیجئے.....

سوار ہوئے، وہ نوجوان اٹکھے ہوئے اور انہوں نے کہا کہ ہم آپ کے ساتھ چلتے ہیں۔

کامیابی کا راز

محمد بن قاسم کی کیا عمر تھی، ۷۷ سال، آج سترہ سال کے بچے کو گھر کا سربراہ بنا دیں تو وہ گھر کو ٹھیک طرح سے چلا نہیں سکتا اور وہ سترہ سال کا بچہ کا نڈرا چیف بنا ہوا ہے اور فوج کو لیکر جا رہے کہاں؟ جہاں راجہ دابری کی منظم حکومت تھی، اس نوجوان کے ساتھ کوئی تربیت یافتہ فوج نہیں تھی، یہ بھی ایک حقیقت ہے بلکہ حجاج بن یوسف نے اسے بلا کر کھد کیا کہ میری فوج مختلف محاذوں پر مصروف کار ہے، مگر مجھے یہ بات ہو چھانی گئی ہے کہ ہماری کچھ عورتیں آ رہی ہیں، راجہ دابری کے ڈاکوؤں نے قافلے کو لوٹ لیا ایک لڑکی نے کہا..... مجھے بچاؤ مجھے بچاؤ، چنانچہ محمد بن قاسم نے Corneene lings کے نوجوانوں کو اکٹھا کیا، یہ پروفیشنل فوجی نہیں تھے، یہ ایمان و جذبہ کے کھنڈے پر سوار ہوئے، وہ نوجوان اٹکھے ہوئے اور انہوں نے کہا کہ ہم آپ کے ساتھ چلتے ہیں۔

بزرگان دین کے کشف و کرامات اور ان کے واقعات پڑھنے سے ایمان و یقین میں سنجھی اور علمی زندگی میں نورانیت پیدا ہوتی ہے، میں نے بزرگوں کے ان عرفانی حکایات کو اپنے ذوق کے مطابق منتخب کیا ہے امید ہے کہ ارباب علم و فن اس کو پسند فرمائیں گے اور اس کو مشعل راہ بنائیں گے۔

خدا تو دیکھ رہا ہے

ایک مرتبہ حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہما کے گلیوں کے اندر پہرہ دے رہے تھے، صبح صادق کا وقت قریب ہو گیا، ایک گھر سے عورتوں کے بولنے کی آواز آئی، آپ قریب ہو کر آواز سننے لگے، آپ نے محسوس کیا کہ ایک بوڑھی عورت اپنی کم عمر لڑکی سے کہنے لگی کہ بیٹی! ایک بکری نے دو دو دے دیا ہے؟ اس نے کہا، جی! دے دیا ہے، پوچھا کتنا دیا ہے؟ جواب ملا، تھوڑا دیا ہے، اس بوڑھی عورت نے کہا، لینے والے نہیں گئے وہ تو پورا پورا انگلیں سے لڑکی نے کہا کہ بکری نے تھوڑا دیا ہے، بوڑھی عورت کہنے لگی، اچھا، پھر اس میں پانی ملا دو تا کہ مقدار پوری ہو جائے لڑکی نے کہا، میں کیوں پانی ملاؤں؟ کیا عمر نے اعلان نہیں کیا ہے کہ کوئی دھوکہ بازی نہ کرے؟ یہ دھیان نہ کیا، کونسا عمر دیکھ رہا ہے؟ اس لڑکی نے جواب دیا کہ ماں!

اگر عمر رضی اللہ عنہما دیکھ رہے ہیں تو عمر رضی اللہ عنہما خدا تو دیکھ رہا ہے، سیدنا عمر رضی اللہ عنہما نے یہ بات سنی تو بہت خوش ہوئے اور واپس چلے گئے، صبح ہوتے ہی آپ نے ان دونوں کو بلایا تو پتہ چلا کہ وہ لڑکی جوان العمر تھی، آپ نے اپنے بیٹے کے لئے اسے پسند کر لیا اور اسے اپنی بیوی بنا لیا، یہی لڑکی بوڑھی ہو کر حضرت عمر بن عبدالمعز بن زید بنی بنی۔

چار نعمتوں کا خاص ادب کیجئے.....

ہمارے اکابر علم کے ساتھ ساتھ ادب کا بھی بڑا اہتمام فرمایا کرتے تھے، حضرت قانوتی فرمایا کرتے تھے کہ میں نے ہمیشہ چار باتوں کی پابندی کی، ایک تو یہ کہ میری لامٹی کا جو راز میں پر لگتا تھا اس کو کبھی کبھی کی طرف کے نہیں رکھا، میں نے بیت اللہ شریف کا احترام کیا۔

دوسری بات یہ کہ میں اپنے رزق کا اتنا احترام کرتا تھا کہ چار پائی پر بیٹھا تو خود ہمیشہ پختی کی طرف بیٹھتا اور کھانے کو سر ہانے کی طرف رکھتا، اس طرح چھ کرکھانا کھاتا تھا۔

تیسری بات یہ جس ہاتھ سے طہارت کرتا تھا میں اس ہاتھ میں پیسے نہیں پھیلتا تھا، کیونکہ یہ اللہ کا دیا ہوا رزق ہے، چوتھی بات یہ کہ جہاں میری کتابیں پڑی ہوتی ہیں، میں اپنے استعمال شدہ کپڑوں کو ان دینی کتابوں کے اوپر کبھی نہیں لٹکایا کرتا تھا۔ (خطبات ذوالفقار، ۱۹۹)

کوئی رفیق نہیں ہے کتاب سے بہتر

مولانا جواد احمد خان رشادی

وخیر جلسیسی فی الزمان کتاب (زمانے میں بہترین ہم نشین کتاب ہے) کسی شاعر نے کیا خوب کہا ہے:

سرور علم ہے کیف شراب سے بہتر
کوئی رفیق نہیں ہے کتاب سے بہتر

جس کسی کو کتابوں سے وابہ اندازہ ہو جاتی ہے، تو اس کے لئے مطالعہ کے بغیر زندگی گزارنا دشوار تر ہو جاتا ہے، یہی اس کے دن و رات کا ادا رہنا چھوٹا ہو جاتا ہے، اگر وہ بیمار بھی پڑ جائے تو کتاب ہی اس کا علاج ہوتی ہے۔

جب کتابوں سے میری بات نہیں ہوتی
جب میری رات میری رات نہیں ہوتی
کبھی آنکھیں کتاب میں گم ہیں
کبھی گم ہے کتاب آنکھوں میں

ہو بہو ای طرح کہ جس طرح آج کے اس جدید ٹیکنالوجی کے دور میں جہاں ہر چیز کو اسکرین پر دکھا اور سنا جا رہا ہے، جو ان نسل کو موبائل فون کی لت پڑ گئی ہے کہ جن کی حد تک موبائل فون سے بچنے ہوئے رہتے ہیں اور کتابوں کو نظر انداز کر کے لگے ہیں، لیکن سائنس نے اس بات کو دھو سے سے ثابت کیا ہے کہ اسکرین پر دیکھنے کی نسبت کتاب پڑھنے سے انسانی دماغ تین گنا زیادہ بہتر کام کرتا ہے، جب کہ اسکرین اور نیٹ ورک کی شعاعوں سے انسانی اعضاء پر جو منفی اثرات پڑتے ہیں وہ سب پر عیاں ہیں، لفظ کا اصل گھر کتاب ہے، کبھی بیڑا اسکرین پر تو اس کی معنویت تقریباً فنا ہو جاتی ہے۔

اگر آپ بازاز میں خریداری کو نکلیں تو آپ کی بہترین شاہکار کتاب ہوتی ہے جب آپ کوئی اچھی سی کتاب خرید لاتے ہوں، چھٹی صدی کے ایک تعلیمی عالم امام ابن الخطاب کے بارے میں ایک واقعہ مذکور ہے کہ انہوں نے ایک دن ایک کتاب پانچ سو درہم میں خریدی، قیمت ادا کرنے کی استطاعت نہیں تھی، لہذا تین یوم کی مہلت طلب کر کے مکان کی چھت پر کھڑے ہو کر مکان فروخت کرنے کا اعلان کیا، اس طرح کتاب کی قیمت ادا کر کے اپنے ذوق مطالعہ کی تکمیل کی۔

ماضی قریب میں بھی ایسے متعدد اہل علم و دانش گزرے ہیں، جن کو کتابوں سے وابہ اندازہ تھا، مدارس اسلامیہ میں چلنے پھرنے، اساتذہ کرام کی بڑی تعداد آپ کو ایسی ملے گی جن کے چھوٹے چھوٹے جملوں میں ضروریات زندگی کی اشیاء کم اور مختلف فنون کی کتابیں زیادہ ملیں گی، بلکہ ان کے گھروں کے چھتے بھی کتابوں سے بھرے پڑے رہتے ہیں، اساتذہ کا زیادہ وقت کتابوں میں گذرتا ہے۔

اساتذہ کی علم پروری اور کتاب دوستی کا ایک جیسا جگتا نبوت ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھا، ابھی ماضی قریب میں کچھ اساتذہ کا ایک وفد شمالی ہند کے سفر پر گیا ہوا تھا، آل انڈیا مسلم پرسنل بورڈ کے صدر حضرت مولانا محمد رفیع صاحب دامت برکاتہم سے ملاقات کی غرض سے ندوۃ العلماء لکھنؤ بھی حاضری کا موقع ملا، وہاں ہمیں ایک جوان سال جید عالم دین نے اپنے گھر چاہے پر بلایا، جب ہم پہنچے تو انہوں نے ایک عمارت میں، جس کے ہر کمرے کی چاروں دیواروں پر کتابوں سے بھری ہوئی موجود تھیں۔

درمیان میں ہنشلک بٹھا کر چائے پیش کی، ہم نے پوچھا، آپ کا گھر کہاں ہے تو جواب ملا کہ یہی گھر ہے، ہر طرف کتابیں، کبھی کوئی پینک نڈر سی ندیم، ہماری حیرت میں اور زیادہ اضافہ اس وقت ہوا جب آپ نے چلا کہ تمام سی کتابیں ان کی اپنی ذاتی ہیں جسے انہوں نے بڑی محنت اور عرق ریزی سے اکٹھا کیا ہے۔

بارور کے بدلے ہاتھوں آجائے کتاب تو اچھا ہو

اے کاش ہماری آنکھوں کا ایک سو خواب تو اچھا ہو

ایک زمانے میں مسلمانوں میں کتابوں کے مطالعے کا اس حد تک شوق تھا کہ کتابوں کا وجود شدہ ازدواج میں شلک ہونے کا سبب بنتا تھا، لڑکیوں کے جہیز میں کتابوں سے بھری الماریوں دی جاتی تھیں، چنانچہ امام اسحاق بن راہویہ نے سلیمان بن عبداللہ زغندی کی بیٹی سے نکاح اس لئے کیا تھا کہ انہیں امام شافعی کی جملہ تصانیف پر مشتمل کتب خانہ ملنے والا تھا، ہمدردو خانے کے سربراہ حکیم محمد سعید صاحب مرحوم نے اپنی بیٹی کے جہیز میں اپنا ذاتی کتب خانہ دیا تھا، معلوم ہوا کہ اہل علم کے ہاں کتابوں کو ایک عظیم مرتبہ حاصل تھا۔

ایسی بیسیوں مثالیں ہیں کہ ہمارے اجداد نے کتب خانوں کو کھنگالا، ان کا یہی ذوق مطالعہ ان کو علم و حکمت کی بلند یوں تک پہنچایا، لیکن اب ہماری نئی نسل تن آسانی کا شکار ہو گئی ہے، سوشل میڈیا اور دوسرے ذرائع ابلاغ کو حصول علم کے ذرائع سمجھتے گئے ہیں، گوگل کو بلیو رچال پیش کرنے لگی ہے، غرض کتابوں سے دوری اور دل بیزاری نے جدید نسل کو ذوق تعلیم سے دور اور نظر پائی پہلو سے پرہیز کر کے دکھ دیا ہے۔

اسی علم اضطراب اور تعلیم کے فقدان کے نتیجے میں ہمارے نوجوان لگری سرمایہ سے خالی ہوتے چلے جا رہے ہیں اور گمراہ کن افکار کی یاخاران کے قلوب وا ذہان تباہ و برباد کر رہی ہے اور اس کے نتیجے میں دنیا میں جو کچھ ہو رہا ہے وہ چشم عالم سے پوشیدہ نہیں۔

کتاب میری، قلم میرا، اور سوچ بھی میری

پر جو لکھے ہیں میں نے وہ خیال کیوں تیرے ہیں

اللہ رب العالمین نے انسانوں کی ہدایت کے لئے آسانی کتاب، سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمائی اور اس کی ابتداء لفظ اقرا سے فرمائی، چنانچہ اللہ رب العزت نے اپنے حبیب سے فرمایا کہ پڑھنے اپنے پروردگار کے نام سے جس نے پیدا کیا، میری مراد پہلی وحی سے ہے جو نبی عربی صلی اللہ علیہ وسلم پر مکہ مکرمہ کے قریب غار حرا میں نازل ہوئی تھی، خالق کائنات نے اپنی وحی کی اس پہلی قسط اور بارانِ رحمت کے اس پہلے چھیننے میں اس حقیقت کا اعلان فرمایا کہ علم کا تعلق پڑھنے سے اور لکھنے سے وابستہ ہے، چونکہ آسمان اور زمین کا صدیوں بعد جب رابطہ قائم ہوا تو اس کی ابتداء ”اعبدا“ یا ”صل“ یا ”صدق“ سے نہیں ہوئی بلکہ لفظ ”اقرا“ سے ابتداء ہوتی ہے، پڑھا کہ مذہب اسلام میں پڑھنے کی حصول علم کی اور مطالعہ کی بڑی اہمیت ہے اور حصول علم تمام اعمال پر مقدم ہے۔

چنانچہ اگر انسان صرف کتب و مدرسہ یا اسکول و کالج کی تعلیم کو ہی مکمل سمجھنے لگے اور صرف اسی پر اکتفا کر کے بیٹھ جائے تو اس کی سوچ اور سمجھ کا دائرہ نہایت مختصر اور بالکل سمٹ کر رہ جائے گا، چونکہ مدارس یا اسکول و کالج وغیرہ میں صرف مطالعہ کا فن و فنون سکھایا جاتا ہے کہ مطالعہ کس طرح کیا جائے، کس قسم کی کتابوں کو پڑھا کر رکھا جائے وغیرہ، لہذا اپنی تعلیمی فراغت کے بعد مطالعہ جتنا وسیع ہوگا، اتنا ہی اپنے اندر نکھار پیدا ہوگا۔

تجھے کتاب سے ممکن نہیں فراغ کہ تو

کتاب خواں ہے مگر صاحب کتاب نہیں

مطالعہ انسان کی صلاحیتوں کو ابھارنے کا بہترین ذریعہ ہے اور یہ مطالعہ ہی کا کمال ہے کہ انسان اس کی مدد سے جب چاہے اپنی معلومات میں اضافہ کر سکتا ہے اور اپنے غور و فکر کرنے کے نظریے کو بہتر بنا سکتا ہے اور اسے وسعت عطا کر سکتا ہے۔

اپنے اندر خود اعتمادی پیدا کرنے کے وسیع مطالعہ کی بے حد ضرورت ہے، جو انسان میں یقین کو بڑھاتا ہے اور اس کے ذہن کو کشادہ کرتا ہے، صلاحیتوں کو نکھارتا ہے۔

کسی مفکر کا قول ہے کہ کتابوں کا مطالعہ انسان کی شخصیت کو ارتقاء کی بلند منزلوں تک پہنچاتا ہے، حصول علم اور معلومات کا ذریعہ بنتا ہے اور علمی و تجرباتی سرمایہ کو ایک نسل سے دوسری نسل تک منتقل کرنے اور آنے والی نسل کو ذہن و فکر کی روشنی فراہم کرنے کا عمدہ ذریعہ ہے، جیسا کہ مسلم شریف میں ہے:

”اذا مات الانسان انقطع عنه عمله الا من ثلاثۃ: الا من صدقة جاریہ او علم ينتفع به او ولد صالح یدعو لہ“ (مسلم، رقم الحدیث: ۱۶۳۱، باب ما یلحق الانسان من الغواب بعد وفاته)

یہاں او علم ينتفع به سے مراد یا تو مرنے والے نے اپنے شاگرد چھوڑے ہوں یا کوئی کتاب لکھ دی ہو جو آنے والی نسل کے لئے فائدہ پہنچائے۔

جس طرح جاندار کو زندہ رہنے کے لئے کھانا پینا اور سانس لینا ضروری ہے، اسی طرح تقریر اور تحریر کے لئے مطالعہ بہت ضروری ہے، کسی مقرر کا بلا مطالعہ تقریر کرنا، کسی مضمون نگار کا بغیر مطالعہ جو چاہے لکھ مارنا ایسا ہی ہے جیسے ہوا کے بغیر پینک اڑانے کی ناکام کوشش کرنا، مطالعہ روانی کے ساتھ بولنے اور لکھنے کی طاقت پیدا کرتا ہے، کم ہمتی اور احساس کمتری کو اٹھا پھینکتا ہے، مطالعے ہی سے انسان کو علم کی عقیم منزل حاصل ہوتی ہے۔

کتب نبی انسان کے وقت کو نہ صرف ضائع ہونے سے بچاتی ہے، بلکہ انسان کی غمخوار و مددگار بھی ہوتی ہے، انسان کے ضمیر کو روشنی بخشتی ہے، علم و آگہی کا بہترین ذریعہ بنتا ہے، ہوتی ہے، تنہا میں کتاب بہترین رفیق ہے، زندگی کی ناہمواریوں میں کتاب دل نواز ہم سفر ہے۔

مطالعے سے دوسرا درم دور ہوتا ہے، ذہن کھلتا ہے، دل تندرست ہوتا ہے، مطالعے سے انسانی ذہن و فکر کی آبیاری ہوتی ہے، تہذیب و ثقافت کے عمدہ ڈھانچے میں ڈھلنے کی ترغیب ملتی ہے، قوموں کے عروج و زوال معلوم ہوتے ہیں، تاریخ کی ہرگز پرہ شخصیتوں سے ملاقات ہوتی ہے اور ان کے تجربات سے استفادہ کا موقع ملتا ہے۔

مطالعہ انسان کو اس کی کوتاہیوں اور کمزوریوں کا احساس دلاتا ہے اور اس کے بعد ان کمزوریوں کو دور کرنے کی کوشش کرتا ہے، جس سے اس کے شعور میں پختگی پیدا ہوتی ہے اور اچھے اور برے کی پرکھ اور تنقید کی صلاحیت اپنے اندر محسوس کرنے لگتا ہے۔

علیٰ تجو میں گھر رہنے والے شخص کے لئے کتابیں کسی خزانے سے کم نہیں، ابن جوزی فرماتے ہیں کہ ”میں کتابوں کے مطالعے سے سیر نہیں ہوتا اور میں جب کوئی ایسی کتاب دیکھتا ہوں جس کو پہلے نہ دیکھا ہو تو یہ میرے لئے ایسا ہے جیسے میں کسی خزانے پر آیا ہوں“ ایک شخص جب کسی کتب خانہ میں داخل ہوتا ہے اور کتابوں سے بھری الماریوں کے درمیان کھڑا ہوتا ہے تو وہ دراصل ایک ایسے علمی شہر میں کھڑا ہوتا ہے جہاں تاریخ کے ہر دور کے علماء، عقلاء اور اہل باہ کی روئیں موجود ہوتی ہیں اور وہ عملیات کے کسی عمل کے بغیر ہی اسلاف کی روحوں سے ملاقات کر لیتا ہے۔

عربی زبان کے نامور شاعر متنبی، جن کا دیوان مدارس عربیہ کے درس نظامی میں شامل ہے، ان کے ایک شعر کا مصرعہ ہے

ہندوستان نے اچھے قلم دوات بنانا کیسے سیکھا

ابھلیش گور (ناٹمس آف انڈیا 25، نومبر 2021ء) ترجمہ: محمد عادل فریدی

یہ ۱۹۶۱ء کے موسم گرما کا زمانہ تھا، ہندوستانی حکومت کو یونائیٹڈ نیشنز آف امریکہ سے آنے والے ایک اسپرٹس کا اختراع تھا۔ نہیں یہ کوئی نیا بازرگت سامانہ نہیں تھا، نہ یہ کوئی ماہر موسیقات تھا۔ بلکہ یہ فاؤنڈیشن بین انڈسٹریز کا ماہر تھا۔ ۱۹۵۸ء میں ہندوستان نے بیرون ملک سے فاؤنڈیشن بین (روشانی والے قلم) کی درآمد بالکل بند کر دی تھی، اور ۱۹۶۰ء تک بڑی بڑی کمپنیوں میں قلم کی صنعت ۱۲٪ تک محدود رکھی گئی تھی۔ (حالانکہ یہ محدود درآمدی کیے جاتے تھے) ضرورت کے بعد درآمد کو دوبارہ کھول دیا گیا، لیکن ابھی تک ہندوستانی کمپنیوں میں معیاری قلم بنانا شروع نہیں ہوئے تھے۔ اسی لیے ۱۹۶۱ء میں ہندوستان نے یو ایس سے رابطہ کیا کہ وہاں سے کوئی کوئی کنٹرول اسپرٹس بھیجا جائے، جو ہندوستانی قلم کی صنعت کو معیاری بنانے میں حکومت ہندی مدد کر سکے۔

ابھی یہ سننے میں تعجب خیز لگتا ہے کہ وہ ملک جو آسانی سے پوری دنیا کے سٹیٹس کو کھلا میں بیچتا ہے، نصف صدی پہلے یہاں ایک اچھا قلم ہی نہیں بنتا تھا۔ لیکن یہ ہندوستان کی قدم بہ قدم آگے بڑھنے کی کہانی ہے۔ قلم کو قبول جانے سے آزادی کے بعد کے ابتدائی دنوں میں ہندوستان کو اچھی روشانی بنانے میں بھی کوئی کمپنیوں کی مدد لینا پڑی تھی۔ آزادی کے دس سال بعد ۱۹۵۷ء میں ہندوستان میں بیرون ملک سے روشانی درآمد کرنے پر پابندی لگا دی گئی تھی۔ انہیں وجود بات کی بنا پر جس کی وجہ سے غیر ملکی کاروں کے ہندوستان میں آنے پر پابندی لگی تھی۔ ہم اس وقت ہر شعبہ حیات میں خود کفیل ہونا چاہتے تھے اور پیش قیمت غیر ملکی زر مبادلہ کو بچانے کی آرزو رکھتے تھے۔

۱۹۵۷ء میں ہندوستان ساڑھے تین تین دواؤں کے ڈبے بنانے کا اہل ہو چکا تھا، ہر ڈبے میں دو اونس کے ایک ڈرجن دوات ہوتے تھے، حالانکہ اس وقت ماگ صرف صفا عشرت ریوٹیشن ڈیوٹ کی ہی تھی۔ لیکن پھر بھی ہندوستانی بازار غیر ملکی برانڈ کی روشنائیوں سے بھرے ہوئے تھے اور انہوں نے ہندوستانی برانڈوں کو پیچھے چھوڑ رکھا تھا۔ پائک، واٹر مین، کوئیک، پینٹکس اور سووان، پانچ مشہور غیر ملکی روشنائی کے برانڈ تھے جنہوں نے ہندوستانی بازاروں پر اپنی دھاک جمائی ہوئی تھی اور ان کمپنیوں کی روشنائی ہندوستانی بازاروں میں جڑ لے سے خریدی اور بیچ جاتی تھی۔ ان پانچوں میں سے کوئیک اور پائیک کی مسادہ حصر دہی تھی، باقی تین کمپنیاں تکنیکی معاون کارول ادا کرتی تھیں۔ اس وقت ہندوستان کے گھریلو برانڈ میں کیمل، ہولیکام، ہیر ہیر اور فلگ مشہور تھے۔

ہندوستان کی بھی روشنائی فیکٹریاں اپنے خام مال مثلاً پینٹکس، بلو رنگ وغیرہ بیرون ملک سے درآمد کرتی تھیں، اس

کے ساتھ ساتھ تکنیکی تعاون بھی بیرون کمپنیوں سے لیتی تھیں۔ اب فاؤنڈیشن بین کی طرف لوٹتے ہیں، ہندوستان فاؤنڈیشن بین یو ایس، برطانیہ، آسٹریلیا، بھارتی جی جی ٹریڈ اور جاپان وغیرہ سے درآمد کیا کرتا تھا۔ لیکن گھریلو صنعتوں کی حوصلہ افزائی کے لیے حکومت نے فیصلہ کیا کہ ۲۵٪ روپے سے کم قیمت کا قلم درآمد نہیں کیا جائے گا۔ حکومت کے اس فیصلے سے گھریلو صنعتوں کا فائدہ ہوا، اور مئی، دہلی، چنئی، کولکاتا اور آگرہ پر ویش کے رجسٹریڈ کمپنیوں میں فاؤنڈیشن بین کی نئی فیکٹریاں قائم ہوئیں۔ ۱۹۵۰ء کے وسط میں ہندوستان میں فاؤنڈیشن بین بنانے والی ۱۲ مشہور کمپنیاں تھیں جس میں راج مندری میں واقع رتنام اینڈ سنس سب سے پرانی اور مشہور کمپنی تھی۔ لیکن ہندوستان کے شروعاتی کارخانوں میں سے ہونے کی وجہ سے اس کا بہت بڑا ہوتی تھی۔ اس لیے ۱۹۵۶ء میں حکومت ہند نے دس لاکھوں کے معیار کو بہتر کرنے کے لیے دو غیر ملکی کمپنیوں پائیک اور واٹر مین کا تعاون حاصل کرنے کا فیصلہ کیا۔ حکومت کو امید تھی کہ غیر ملکی کمپنیوں کے اشتراک سے دس لاکھ کارخانے بھی کم سے کم تین دس روپے کی قیمت میں بھی عالمی معیار کے قلم بنانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ لیکن چند ہی برسوں میں حکومت کو احساس ہو گیا کہ پوری قلم انڈسٹری کے معیاری اصلاح کرنی ہوگی اس لیے انہوں نے ۱۹۶۱ء میں یو ایس سے امریکی ٹیکنیکل اسپرٹس کی خدمات حاصل کرنے کا فیصلہ کیا۔ بال پوائنٹ والے قلم بنانے کے کارخانے تو بہت ہی جلد شروع ہوئے۔ لیکن باز قلم کی غیر ملکی کمپنی نے ۱۹۵۳ء میں ہی ہندوستان میں کارخانہ لگانے کی پیشکش کی تھی، لیکن اس وقت حکومت ہند نے ان کی پیشکش ٹھکرادی تھی، کیوں کہ کمپنی ۳۹ فیصد کی حصر داری کے ساتھ روٹائی کا بھی بڑا حصہ مانگ رہی تھی۔ ہندوستان میں بال پوائنٹ قلم کی روشنائی بنانے کا پہلا اپرول ۱۹۶۲ء میں راجکوٹ گجرات کے تاجر ورجن لال موہن لال اور لکھنؤ ٹیڈ کی ٹورینا کی کمپنی ایم ایس فارموس ایک کے سٹریٹ کارخانہ کو دیا گیا۔ جب حکومت سے یہ پوچھا گیا کہ کیا یہ ممکن نہیں تھا کہ ہندوستان میں روشنائی غیر ملکی اشتراک کے بنائی جائے۔ حکومت کا جواب تھا کہ یہ ممکن نہیں ہے۔

آج تک وغیرہ سفارش کرتے ہیں کہ چیک وغیرہ پر بال پوائنٹ قلم سے دستخط کیا جائے تاکہ دھوکا دہزی سے بچا جا سکے۔ لیکن ۱۹۶۰ء کی دہائی میں ہندوستان میں بیٹریسٹرو قلموں پر بال پوائنٹ چین کے استعمال کی اجازت نہیں تھی۔ اس وقت آپ سٹی آر ڈراما بال پوائنٹ چین سے بڑھ کر تھے، لیکن رقم وصولی والے کے لیے فاؤنڈیشن بین سے دستخط کرنا لازمی تھا۔ بل، حکومت کے چیک اور حکومت کے چیک پر نقدی دستخط فاؤنڈیشن بین سے ہی کارآمد تھا۔ لیکن اس کے بعد کے سالوں میں یہ ضابطہ بالکل الٹ چکا ہے۔

ہیمٹریک: ایک امریکی شہر جہاں مسلمان میسرسمیت پوری مقامی انتظامیہ مسلمان اراکین پر مشتمل ہے

اختلافات ہیں۔ ۲۰۰۳ء میں اذان کے نثر کرنے کے معاملے پر دوٹ کے بعد اختلاف پیدا ہوا۔ جبکہ کچھ شہریوں کا کہنا ہے کہ مساجد کے قریب شراب خانوں پر پابندی سے مقامی حیثیت کو نقصان پہنچتا ہے۔

جسٹس پینلے جب سے مسلم اکثریتی حکومت والا پہلا امریکی شہر بنا تو دنیا بھر سے میڈیا والوں نے ہیمٹریک کا رخ کیا، اس وقت کچھ میڈیا رپورٹس میں اسے بڑی تعداد میں مسلمانوں کی آبادی اور "کھلی" والے علاقے کے طور پر پیش کیا گیا، اس وقت ایک فیصلے کی وی ایس نے پوچھا تھا کہ کیا کیرن باجوکی میسر بننے سے خوفزدہ ہیں۔ یہاں تک کہ کچھ لوگوں کی طرف سے یہ قیاس آرائیاں بھی کی جانے لگیں کہ مسلمانوں کے کنٹرول والی سٹی کو نسل نہیں شرعی قانون نافذ نہ کر دے۔ کیرن باجوکی نے کہا تھا کہ ہیمٹریک میں لوگ کسی قسم کی تنگ نظرانہ ہوتے ہیں۔ وہ اس بات پر فخر مند ہیں کہ ہیمٹریک ایک قبول کرنے والی کمیونٹی ہے، اور ان کا کہنا ہے کہ یہ بات غلطی ہے کہ نئے رہائشی اسے دوت کرتے ہیں جو ان کے خیال سے انہیں اور ان کی زبانوں کو سمجھتے ہیں۔

امریکہ میں مردم شماری بورڈ مذہب سے متعلق معلومات انہیں نہیں دیتا، لیکن ایک چھٹک ٹیک پور لیٹرچ سینٹر کا اندازہ ہے کہ ۲۰۰۳ء میں امریکہ میں تقریباً ۳۸ لاکھ مسلمان تھے، جو کہ کل آبادی کا تقریباً ۱.۱٪ فیصد تھا۔ اور ۲۰۰۳ء تک مسلمانوں کا امریکہ میں سستی برادری کے بعد دوسرا بڑا مذہبی گروہ بننے کا امکان ہے۔ مسلمانوں کی بڑھتی ہوئی موجودگی کے باوجود امریکہ میں انہیں اکثر تقصبات کا نشانہ بنایا جاتا رہا ہے۔ ٹائٹن ایون کے حملے کے ۲۰ سال بعد بھی اسلاموفوبیا مسلمانوں اور دیگر عرب امریکیوں کو پریشان کر رہا ہے۔ پور لیٹرچ کی ٹیم کو نصف کے قریب مسلم امریکی بالغوں نے ۲۰۱۱ء میں بتایا تھا کہ جب اس وقت کے امیدوار ڈیوڈ فریب نے مسلم اکثریتی ممالک کے دارکین وطن کے امریکہ میں داخلے پر پابندی کی تجویز پیش کی تھی تو انہیں ذاتی طور پر کسی نہ کسی قسم کے امتیازی سلوک کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ محققین نے یہ بھی پایا کہ تمام مذہبی گروہوں میں سے مسلمانوں کو اب بھی امریکی عوام کے سختی خیالات کا سب سے زیادہ سامنا ہے۔ امریکیوں کی نصف سے زیادہ آبادی کا کہنا ہے کہ وہ ذاتی طور پر کسی مسلمان کو نہیں جانتے، لیکن جو لوگ ذاتی طور پر کسی مسلمان کو جانتے ہیں، ان میں اس سوچ کا امکان کم ہے کہ اسلام دیگر مذہب کے مقابلے میں تہذیبی زیادہ حوصلہ افزائی کرتا ہے۔ ہیمٹریک اس بات کی ایک زندہ مثال ہے کہ کس طرح انفرادی طور پر معلومات حاصل کرنے سے اسلاموفوبیا میں کمی لائی جا سکتی ہے۔ (ڈاکٹر ایون ٹیک کی فی بی ٹیویڈ ٹیکن)

تاریکین وطن کارخانوں میں محنت مزدوری کے لیے یہاں آنے لگے، یہ شہر پولینڈ میں پیدا ہونے والے پوپ جان پال دوم کے ۱۹۸۷ء میں کیے جانے والے امریکی دورے کا حصہ بھی تھا۔ ۱۹۷۰ء میں شہر کی ۹۰ فیصد آبادی پولش نژاد تھی۔ سہر حال دہائی میں امریکی کاروں کی مینڈیکیشن میں طویل زوال کا آغاز ہوا جس کے نتیجے میں کم عمر اور امیر پولش نژاد امریکیوں نے مضائقہ علاقوں میں نقل مکانی شروع کی۔ اس تبدیلی نے ہیمٹریک کو شہر کے غریب ترین شہروں میں سے ایک بنا دیا، لیکن پھر یہاں چیزیں سستی ہونے لگی اور تاریکین وطن پھر سے اکی طرف راف ہونے لگے۔

گذشتہ ۳۰ برسوں میں ہیمٹریک ایک بار پھر تبدیل ہوا اور عرب اور ایشیائی تاریکین وطن، بلور خاص، یمن اور بنگلہ دیش سے آنے والوں کے لیے ایک لینڈنگ پیٹ بن گیا۔ آج شہر کے رہائشیوں کا ایک بڑا حصہ یعنی تقریباً ۴۳ فیصد آبادی امریکہ سے باہر پیدا ہوئی تھی اور خیال کیا جاتا ہے کہ نصف سے زیادہ آبادی باہل مسلمانوں کی ہے۔ نو منتخب حکومت کے خدو خیال ہیمٹریک میں بدلتی ہوئی آبادی کی عکاسی کرتا ہے۔ سٹی کونسل میں دو بنگالی نژاد امریکی، تین یعنی نژاد امریکی اور ایک تو مسلم پولش نژاد امریکی شامل ہیں۔ ۲۸ فیصد ووٹ حاصل کر کے عامر غالب امریکہ میں پہلے یعنی نژاد امریکی میئر ہوں گے۔ ۲۱ سالہ غالب نے کہا: "میں عزت اور فخر محسوس کرتا ہوں، لیکن میں جانتا ہوں کہ یہ ایک بڑی ذمہ داری ہے۔"

یمن کے ایک گاؤں میں پیدا ہونے والے غالب نے ۱۱ سال کی عمر میں امریکہ پہنچے اور انھوں نے پہلے پھل ہیمٹریک کے قریب کاروں کے پلانٹ کے پرزے بنانے والی فیکٹری میں کام کرنا شروع کیا۔ بعد میں انھوں نے انگریزی زبان سیکھی اور میڈیکل تربیت حاصل کی، اور اب وہ صحت کے شعبے میں کام کرتے ہیں۔ سٹی کونسل کی منتخب رکن امدا، جیکو کوئی نے کہا کہ ہیمٹریک ایک "سات پروٹوں والے ٹیک" کی طرح ہے جس میں مختلف گروہ ایک دوسرے کے ساتھ قریب رہتے ہوئے بھی اپنی الگ الگ ثقافت کو برقرار رکھتے ہیں۔ لوگ اب بھی خاص طور پر اپنی ثقافت کو فخر کرتے ہیں، اور اگر یہ ایک دوسرے میں ضم ہو جائے تو ہم اپنی انفرادیت کھودیں گے۔ ۲۹ سالہ سحر جیکو کوئی نے کہا: "جب آپ ایک دوسرے کے اتنا قریب رہتے ہیں، تو آپ ان اختلافات پر قابو پانے کے لیے مجبور ہو جاتے ہیں۔"

لیکن سبکدوش ہونے والے میئر کیرن باجوکی کا کہنا ہے کہ ہیمٹریک کوئی "ڈزنی لینڈ" نہیں ہے، یہ ایک چھوٹی سی جگہ ہے اور ہمارے درمیان

آگ آپ امریکی ریاست میٹکن کی ہیمٹریک نامی شہر کی مرکزی سڑک سے گزرتی تو آپ کو ایسا احساس ہوگا گویا آپ نے ایک وقت میں ایک ساتھ دنیا بھر کی یہ کر لی ہے، آپ کو پولش سٹیٹ سٹیٹور، مشرقی یورپی ٹیکری، یعنی ڈیپارٹمنٹل اسٹور اور بنگالی کپڑوں کی دکان ساتھ ساتھ نظر آ جائیں گی، وہاں آپ کو اذان کے ساتھ جے جے کی گھنٹیاں بجتی ہوئی بھی سنائی دیں گی۔ ہیمٹریک اپنے "دورلج میل میں دنیا" کے نعرے پر قائم ہے۔ اور وہاں پانچ مرغ میل کے قریب میں دنیا کی تقریباً تیس زبانی بولی جاتی ہیں، رواں ماہ ۲۸ ہزار آبادی والے اس شہر نے ایک سنگ میل عبور کیا ہے۔ ہیمٹریک نے مسلم میٹر کا انتخاب کیا ہے اور اس کی شہری کونسل کے تمام اراکین بھی مسلمان ہیں اس کے ساتھ ہی یہ پہلا ایسا شہر بن گیا ہے جہاں امریکی مسلمانوں کی حکومت ہے۔ کبھی یہاں مسلمانوں کو امتیازی سلوک کا سامنا تھا لیکن اب مسلمان اس کثیر لسانی شہر کے لیے لازم و ملزوم ہیں، اور اب وہاں ان کی نصف سے زیادہ آبادی ہے۔

بہر حال اقتصادی چیلنجز اور شدید لسانی مباحثوں کے باوجود مختلف مذہبی اور ثقافتی پس منظر سے تعلق رکھنے والے شہریوں میں ہم آہنگی ہے، اور اس سبب یہ شہر امریکہ میں تنوع کے لیے ایک باہمی مطالعے کا موضوع بن گیا ہے۔ ہیمٹریک کی تاریخ جرمین آباد کاروں کے قبضے کے طور پر شروع ہونے سے لے کر یہاں دو رنگ بیچنے ہے، جہاں پیار کے کا پہلا مسلم اکثریتی شہر بن گیا ہے اور اس کے آثار اس کی گلیوں میں نقش ہیں۔ دکانوں کے سامنے بورڈز عربی اور بنگالی میں نمایاں طور پر نظر آتے ہیں اور گھنٹیاں دھانے والے بنگلہ دیشی لباس دکان کے شیشے سے بھرتے نظر آتے ہیں، تو وہ یمن کے رواجتی خیمے جیسا بھی نظر آتے ہیں، مسلمان باشندے میڈیکل (ایک قسم کا کسٹرو سے بھرا پولش ڈبوت) خریدنے کے لیے ہفتا میں کلے نظر آتے ہیں۔

ہیمٹریک کے مرکز میں ایک کینے کے مالک اور ہونسیائی تارک وطن لڑاٹن سعد کھوج کا کہنا ہے کہ یہ کوئی غیر معمولی بات نہیں ہے کہ ایک ہی وقت میں آپ کچھ کوئی امریکی اور ٹیڈ کے ساتھ اور کچھ کو برقیوں میں ایک ہی سڑک پر چلتے ہوئے دیکھیں۔ ڈیٹرائٹ کے قریب واقع ہیمٹریک بھی امریکہ کی کاروں کی انڈسٹری کے مرکز کا حصہ تھا، جس پر جزل موٹرز کے کارخانوں کا غلبہ تھا جس نے اپنی سرحد "موٹرسٹی" کے ساتھ گھیر لی تھی، پہلی کیٹیبلک ایلدرو ۱۹۸۸ء کی دہائی میں ہیمٹریک سے ہی تیار ہو کر نکلی تھی۔ بیسویں صدی کے دوران یہ "ظلم وارسا" کے نام سے جانا جانے لگا، کیونکہ پولش

مشورہ کرنے والا پشیمان نہیں ہوتا

مولانا غیاث الدین دھام پوری

(۳) مشورہ دینے والا آدمی مشورہ لینے والے کا خیر خواہ اور ہمدرد ہو۔
(۴) مشورہ کرتے وقت مشورہ دینے والا رنج اور ذہنی الجھن کا شکار نہ ہو؛ کیوں کہ ایسی صورت میں اس کی رائے میں درستی اور سلامتی باقی نہیں رہتی۔
(۵) کوئی ایسا معاملہ نہ ہو جس میں مشورہ دینے والے کی اپنی غرض اور نفسانی خواہش شامل ہو؛ الغرض اپنے تمام معاملات اور تمام امور میں اہل عقل سے مشورہ لینا اور ان کی رائے معلوم کرنا نہ صرف یہ کہ ایک انتہائی مفید اور نیک عمل ہے؛ بلکہ رسول صلی اللہ علیہ علیہ کی سنت ہے، جس کے صحیح طریقہ سے ادا کرنے کے بعد انسان کو فائدہ ضرور ہوتا ہے۔

صحابہ بن سب سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مروی ہے کہ مشورہ کرنے والا مشورہ کرنے کے بعد ہرگز ہلاک نہیں ہوگا (مصنف ابن ابی شیبہ)
حضرت عمر بن خطاب فرماتے ہیں کہ: آدمی تین طرح کے ہوتے ہیں، پہلا: پاک دامن، چمکنند مسلمان جو اپنے کام اور معاملات میں مشورہ کرتا ہے جب اس کے سامنے کوئی معاملہ آتا ہے اور اس کے بارے میں شک ہوتا ہے پھر جب معاملے کے ہونے کا مرحلہ آتا ہے تو اس معاملہ سے رائے کے ذریعہ مرخرو ہو کر نکل جاتا ہے۔

دوسرے وہ شخص ہے جو پاک دامن مسلمان ہے؛ لیکن ذی رائے نہیں ہے؛ جب کوئی معاملہ پیش آتا ہے تو وہ ذی رائے اور چمکنند افراد کے پاس جاتا ہے، ان سے مشورہ کرتا ہے اور ان سے رائے لیتا ہے اور مشورہ کے مطابق اس کام کو کرتا ہے۔

تیسرا آدمی وہ ہے جو چمکنند نہیں ہے، نہ کسی خیر خواہ سے مشورہ کرتا ہے اور نہ کسی خیر خواہ کی بات مانتا ہے (مصنف ابن ابی شیبہ) حضرت ابو ہریرہ کا بیان ہے کہ میں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ مشورہ کرنے والا کسی کو نہیں پایا، یعنی آپ ہر قابل غور معاملہ میں اپنی صحابہ سے مشورہ کر کے ہی کوئی فیصلہ فرماتے، جب کہ اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم مشورہ سے بالکل مستغنی ہیں؛ لیکن اللہ تعالیٰ نے اسے، امت کے لئے رحمت کا سبب بنایا ہے (درمنثور: ۳۵۹)۔

عورتوں سے مشورہ:

گھر کی عورتوں سے بھی مشورہ کیجئے بلکہ معاملے میں عورتوں سے مشورہ کرنے کا مرض بھی عام ہے، بالخصوص شادی بیاہ کے معاملات تو مکمل طور پر عورتوں ہی کے سپرد ہیں، جس کا جواب مرد حضرات یہ دیتے ہیں کہ ہو کہ رہتا تو اس ہی کے ساتھ ہے؛ لہذا اس اس اپنے مزاج کی ہو کہ انتخاب بھی خود ہی کرے تاکہ کل کو بچھڑا نہ ہو، یہ بھوکے سارا اختیار تنظیم صاحبہ کے سپرد کر دیا، بہت خوب؛ پہلے گھر میں ایک کم عقل تھی اب دو ہو گئیں، پہلے ایک تھی اب دوسری بھی آگئی، ”یک نہ شد دوشد“ کم عقلوں کے دوٹ جیتنے زیادہ ہوں گے گھر میں فتنہ فساد بھی اتنا ہی بڑھے گا، محترم ذرا یہ بھی تو سوچئے کہ تنظیم صاحبہ کی عقل بھی ناقص اس کا دین بھی ناقص، اوپر سے جب جاہ اور جب مال کا مرض بھی لگا ہے۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے ”عورتوں میں عقل اور دین کی کمی ہوتی ہے“ اہم کاموں میں خواتین سے مشورہ نہ لینے کے بارے میں اور رشتہ کرنے میں خواتین کو کسی قسم کا کوئی اختیار نہ دہونے کے بارے میں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے واضح فیصلے ہیں، خواتین کو اس میں اپنی خفت نہیں محسوس کرنی چاہئے، جسمانی قوت، دل کی شجاعت، عقل، قوت، جسمانی قوت قلبیہ قوت عقلیہ میں بھی مصلحت و حکمت اسی میں ہے، مردوں کو کوئی قوت دی ہے اور خواتین کو بھی اس کا اعتراف ہے، اللہ تعالیٰ کی طرف سے مصلحت و حکمت اسی میں ہے، مردوں کو چاہئے کہ وہ آپس میں مشورہ کریں، عورتوں کے تابع نہ ہوں:

اکبر دے نہ تھی کسی برائی کی فوج سے

لیکن شہید ہو گئے بیوی کی فوج سے

اس لئے عورتوں سے مشورہ ضرور کریں مگر انہیں معاملات میں کریں جو گھر کے لئے مفید ثابت ہوں۔

اشتہارات کے لئے رابطہ کریں

ہفتہ وار تقیم امارت شریعہ بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ کا ترجمان ہے جو تقریباً سو سالوں سے مسلسل شائع ہو رہا ہے، اللہ کا فضل و کرم ہے کہ ملک و بیرون ملک میں قارئین کی تعداد میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے، اس کی عمدہ طباعت، معیاری مضامین اور دیگر خصوصیات کی وجہ سے لوگ اسے ہاتھوں ہاتھ لے رہے ہیں، ادارہ قارئین تیب سے درخواست کرتا ہے کہ وہ اپنے

مدارس، اسکول، کالج، ہاسپتال، میڈیکل اور دکان وغیرہ

کے لئے رعایتی قیمت پر غیر تصویری اشتہارات

دے کر اپنے ادارہ اور کاروبار کو فروغ دے سکتے ہیں، نیز ادارہ تیب کے اعزاز میں گہرا ن سے بھی درخواست کرتا ہے کہ وہ تیب کی اشاعت میں مالی مدد کریں۔ ضروری معلومات کے لیے رابطہ کریں:

9576507798, 8405997542 Email: naqueeb.imar@ gmail.com

اپنے ہر امور کو مشورے سے انجام دینا بہت سے دنیاوی فائدوں کا سبب ہے اور انسانی تاریخ کی بہت قدیم روایت ہے، کسی تھکن سے مشورہ لینے کا دستور بہت پرانا چلا آرہا ہے، اسلام کی آمد سے پہلے بھی اس پر عمل چلا آ رہا تھا اور اسلام کی آمد کے بعد بھی اس پر عمل جاری و ساری ہے، بلاشبہ مشورہ خیر و برکت، عروج و ترقی اور نزول و رحمت کا ذریعہ ہے، اس میں نقصان اور ندامت و شرمندگی کا کوئی پہلو نہیں، ارشاد نبوی ہے کوئی انسان مشورے سے کبھی ناکام اور نادم نہیں ہوتا اور نہ ہی مشورہ ترک کر کے کبھی کوئی بھلائی حاصل کر سکتا ہے (قرطبی: ۱۶۱۳) ایک اور موقع پر آپ نے ارشاد فرمایا: ”جس نے استخارہ کیا وہ ناکام نہیں ہوا اور جس نے مشورہ کیا وہ شرمندہ نہیں ہوا“ (المجم الاوسط للطبرانی: ۶۸۱۶) اسی طرح آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے مشورہ شرمندگی سے بچاؤ کا قلعہ ہے اور ملامت سے مامون رہنے کا ذریعہ ہے، ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ: ”اور ان کے معاملات آپس کے مشورے سے طے ہوتے ہیں“ (الشوری: ۳۸) نیز آپ ان سے اہم کاموں میں مشاورت کریں (آل عمران: ۱۵۹) اسی طرح احادیث نبویہ میں بھی جانجا مشورہ کی اہمیت و فضیلت کا ذکر ہے؛ ناخاب من استخارہ ما ند من استخارہ (روہ الطبرانی فی الاوسط: ۶۶۳) بعض حضرات نے اس روایت کو موضوع کہا ہے، مگر اس کا مضون ثابت ہے، یعنی جو شخص اہم کاموں میں استخارہ و استخارہ کر لیتا ہے وہ بھی خسارے میں نہیں رہتا، نقصان اور ندامت سے بچ جاتا ہے اور اپنے کئے پر نادم نہیں ہوتا، بظاہر اس کا نقصان نظر آئے بھی تو کیا انسان کا علم، اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ نقصان نہیں ہے، صرف نظر کا دھوکا ہے، انسان کا حقیقی نقصان وہ ہے جسے اللہ تعالیٰ نقصان قرار دیں، انسان اپنے نفع نقصان کو نہیں پہچانتا، اللہ تعالیٰ ہی جانتے ہیں کہ اس کا نفع کہاں ہے، جس نے استخارہ کر کے کام کیا وہ خسارے اور نقصان میں نہیں ہوگا، اسی طرح جس نے اہم کاموں میں مشورہ لے لیا وہ کبھی پریشان نہیں ہوگا، مشورہ کس سے لیا جائے؟ مشورہ ایسے شخص سے لیا ضروری ہے جو صالح اور پندار ہوا اور ساتھ ہی ساتھ یہ بھی ضروری ہے کہ جس کام کے لئے آپ مشورہ لینا چاہتے ہیں اس صالح شخص کو اس کام کا تجربہ بھی ہو، صالح سے مراد وہ شخص ہے جو مصیبت سے اجتناب کرتا ہو، جو خود بھی گناہوں سے بچتا ہو اور دوسروں کو بھی اس سے بچانے کی کوشش کرتا ہو، اس کے گھر میں شرمی پردہ ہو؛ اگر شرمی پردہ اس کے گھر میں نہ ہو تو وہ بوٹھ ہے، ایسا شخص کبھی صالح نہیں ہو سکتا؛ خواہ روزانہ ہزار رکعت نفل پڑھے، بیسیوں حج کرے؛ ایسا بے دین شخص مشورہ کا اہل نہیں۔

بے دین شخص سے مشورہ کرنے کا نقصان

(۱) نافرمانی کرتے کرتے بے دین شخص کی عقل میں غفلت پیدا ہو جاتی ہے، نور نہیں رہتا، اس کا قلب و دماغ کالا ہو جاتا ہے، جو اللہ تعالیٰ کو نہیں پہچانتا وہ اللہ کے احکام اور مصلحتوں کو کیسے پہچانے گا، اس سے مشورہ نہ لیا جائے، اس کے مشورے سے نقصان تو ہو سکتا ہے فائدہ کبھی نہیں ہو سکتا۔

(۲) بے دین شخص سے اگر مشورہ لیں گے تو وہ قصداً غلط مشورہ دے گا، آپ کہیں کسی کو قصداً غلط مشورہ دینے سے کیا فائدہ؟ قصداً غلط مشورہ دینے سے بے دین کے دو فائدے ہیں:

(۱) اپنا مطلب نکالنا (۲) دوسروں کو پریشان کرنا، آپ سے تو اس نے کہہ دیا کہ یہ کام مت کرنا مگر آپ کو بنا کر وہ خود کر لے گا، آپ کا فائدہ سوچ کر نہیں بلکہ وہ اپنا مطلب نکالنے کے لئے وہ غلط مشورہ دے گا، شاعر رشتہ کے متعلق آپ نے مشورہ لیا اور وہ رشتہ سے خود پسند آ گیا تو آپ سے کہے گا کہ یہاں شادی تو ہرگز نہ کرنا یہ رشتہ مناسب نہیں، اگر کر لیا تو سخت نقصان اٹھائیں گے، آپ کو تو یہ کہہ کر وہ ہاں سے بنا یا مگر خود شادی کا پیغام بھیج دے گا؛ ایسے ہی آپ نے کسی سے تجارت کے متعلق پوچھا تو اس کے ہزاروں نقصان اس مقصد سے گنوا دے گا کہ اگر اس کو پتہ لگ گیا کہ اس تجارت میں اتنے اتنے فائدے ہیں، اتنی بچت ہے تو یہ فائدہ اٹھائے گا؛ لہذا اس کو بنا کر خود یہ فائدہ سے سمیٹ لے گا، ملازمت سے متعلق مشورہ لیں گے تو وہاں بھی یہی کام کرے گا؛ بہر حال بے دین سے جس کام میں بھی مشورہ لیا جائے گا تو وہ دوسرے کے فائدے سے پہلے اپنا فائدہ سوچے گا، اس کی کوشش یہی ہوگی کہ ہر جگہ اپنا اوسیدھا کر لے؛ اگر کسی کام میں بے دین شخص کا اپنا فائدہ نہ ہو تو بھی وہ کسی مسلمان کے فائدے سے خوش نہیں ہوتا، اس کا ذہن ہمیشہ فساد اور بگاڑ کی طرف چلتا ہے، اس کا اپنا فائدہ ہو یا نہ ہو، بس دوسروں کا نقصان کر کے انہیں پریشان دیکھ کر خوش ہوتا ہے اور کوئی فائدہ ہو یا نہ ہو بس اس کی نظر میں ایک بہت بڑا فائدہ یہ ہے کہ لوگوں کو پریشان کر دے جب وہ پریشان ہوں گے تو پھر یہ

ہنسے گا کہ دیکھو میں نے اس کو کیسا بے وقوف بنایا، مشورہ لینا تو بڑی بات ہے، بے دین شخص کے قریب بھی نہیں جانا چاہئے، مشورہ لیں تو کسی دیندار، صالح آدمی سے؛ لیکن دیندار کے ساتھ ساتھ اس کا بھی خیال رکھیں کہ اس صالح شخص کو اس کام کا تجربہ بھی ہو؛ اگر آپ نے لائسی سے کسی نا تجربہ کار کو صالح تجربہ کار سمجھ کر اس سے مشورہ کر لیا تو اس کو صالح صاف بتا دے کہ اسے اس کام کا تجربہ نہیں، اس لئے وہ اس بارے میں مشورہ نہیں دے سکتا؛ اگر نہیں بتائے گا تو وہ ظاہر اگرچہ نیک صالح مگر درحقیقت صالح نہیں، لوگ یہ شرطیں نہیں دیکھتے ہر کس دن اس اور بے دین لوگوں سے مشورہ لیتے رہتے ہیں، بعض اہل علم کی رائے یہ ہے کہ جس آدمی کے اندر درج ذیل پانچ خصوصیات پائی جاتی ہوں تو اس آدمی سے مشورہ کرنا چاہئے:

(۱) مشورہ دینے والا کامل چمکنند اور متعلقہ معاملے میں تجربہ رکھتا ہو۔

(۲) مشورہ دینے والا شخص متقی اور پرہیزگار ہو۔

اردو صحافت کی بدلتی قدریں۔ لمحہ فکریہ

مفتی محمد مجیب الرحمن دیوبند

آہستہ کر کے اس بات پر دلالت کرتی ہے کہ محض فحش چیزوں کی اشاعت کی محبت عذاب کے لاحق ہونے کے لیے کافی ہے، اور جو عملی طور پر اس میں شریک ہوں ان کا جرم تو بہت بڑھا ہوا ہے اور عقاب بھی ہے۔“ (تفسیر نمبر 18/182)

اسی طرح مولانا عبدالماجد دریا آباد رقمطراز ہیں: ”قرآن کریم نے اس آیت کے ذریعہ امت کو ایک مستقل دستور العمل قیامت تک کے لیے پاکیزہ معاشرہ دیا ہے، اسلامی معاشرے میں گندے شہوانی تذکروں اور چرچوں کی جڑ ہی کاٹ دی؛ لیکن مقدم آیت کے عموم میں وہ تمام افعال و حرکات داخل ہیں جو امت کے معاشرے میں برائیاں یا اہل اسطیٰ کی طرح بھی بے حیائی، شہوانیت، بد چلتی کے زہرہ بننے کا سبب بنتے ہیں، خواہ ان کا نام آرٹ کی سرپرستی یا چھری ترقی ہی کیوں نہ رکھا جائے۔“ (تفسیر ماجدی 3/446)

الغرض اردو اخبارات کے ذمہ داران سے ہمارا مطالبہ ہے کہ وہ اپنے اخبارات سے عریانیات و فحاشیات کا مکمل خاتمہ کریں اور ایسی خبریں جس سے فواحش کا فروغ ہو، ان کی اشاعت سے باز رہیں، اسی طرح ایسے مناظر جن سے فواحش کو بڑھاوا ملے انہیں شائع کرنے سے مکمل احتیاط کریں اور عریاں اشتہارات سے گریز کریں، مدبرانہ ہمارے یہاں یہ غلطی گزرا ہے کہ وہ اپنے اخبارات میں دینی روح باقی رکھنے کی سعی جدوجہد کریں، اپنے اخبارات کا مٹھ نظر صرف کمائی یا ریا کاری و نام نہود نہ رکھیں؛ بلکہ اس سے درحقیقت امر بالمعروف نہی عن المنکر کا فریضہ انجام دیتے ہوئے اپنے اخبارات کے ذریعہ زور صحافت کا تقاب کریں، اپنے اخبار کے ذریعہ دعوت دین کا اہم اور بنیادی فریضہ انجام دیں، قارئین اخباری کی ذمہ داری ہے کہ وہ مراسلتی خطوط کے ذریعہ فواحش کے خلاف اپنے خیالات کا اظہار کریں، ان فواحش پر بند لگانے کا مطالبہ کریں، ان فواحش سے ہونے والے نقصانات سے آگاہ کریں اور انہیں یہ اطلاع دیں کہ اردو صحافت عریانیات کے تقاب کے لیے ہے، نہ کہ عریانیات کے فروغ کے لیے، اگر انہیں عریانیات کے فروغ کے لیے استعمال کیا گیا تو اردو صحافت کا تقاب کون کرے گا؟ ان اخبارات کے ذریعہ عمل اسلامی روح پرورش کرنے کا اہتمام کریں، ان بابا عمل و ہتھیار کی ذمہ داری ہے کہ ان ذمہ داران اخبارات سے موثر نمائندگی کرتے ہوئے عریانیات کا خاتمہ کرنے کا مطالبہ کریں، انہیں آگاہ کریں کہ تصاویر سے نسل نو پر برے اثرات مرتب ہو رہے ہیں۔

ملک بھر سے بڑی تعداد میں اردو اخبارات نکلتے ہیں، کتنے ہی روز نامے، کتنے ہی سرروزہ اخبار، کتنے ہی ہفت روزہ؛ لیکن کتنے اخبارات ایسے ہیں جو عریانیات سے محفوظ ہیں؟ ایسے ہی اخبارات کا سرسری جائزہ لیا جائے تو محسوس ہوگا کہ چند ہی گنتی اخبارات ہیں جو اس لعنت سے محفوظ ہیں، ورنہ اکثر اخبارات عریانیات کی لپیٹ میں آچکے ہیں، اور اپنے اخبارات پر عریاں تصاویر کی اشاعت میں انہیں کوئی جھجک نہیں، فحش مناظر کے پیش کرنے میں انہیں کوئی عار نہیں، فحش خبروں کی اشاعت میں انہیں کوئی رکاوٹ نہیں۔ صحافت درحقیقت حق کو ثابت کرنے کا ہتھیار ہے، اس کے ذریعہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کا فریضہ بھی بڑی حد تک ادا کیا جاسکتا ہے، اپنی بات عوام تک پہنچانے کا بہترین وسیلہ ہے۔ اپنے افکار و خیالات سے عوام کو آگاہ کرنے کا بہترین آلہ ہے، باطل کے خلاف منظم محنت کا وسیع عملی میدان ہے، انگریزوں کا میڈیا سے پھیلنے والے زہر کے خاتمہ کا بہترین ذریعہ ہے؛ لیکن اہم کچھ دنوں سے اردو صحافت سوچتا ہے کہ کیا شکار ہوئی جارہی ہے، حیرت کی بات تو یہ ہے کہ کئی اخبارات تو وہ ہیں جو صحت کے دعویدار ہیں اور قوم میں عقل و شعور پیدا کرنے اور دین سے قریب کرنے کی جدوجہد کرتے ہیں؛ لیکن وہ بھی ماں و دولت کی حرص میں اس زہر آلود عریانیات سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ اہل اسلام کا ایک طبقہ ہے جو ”بٹی وی“ کے زہر آلود اثرات سے دور ہے؛ جن کی خبریں جاننے کا ذریعہ عوام اخبار ہی ہے۔ یہ افراد انگریزوں کو جاننے کے لیے اخبارات کا ہاتھ میں لیتے ہیں تو یہ اردو اخبار بھی شہم برہنہ اور عریاں تصاویر شائع کر کے ان کا دل چھلنی کر جاتے ہیں اور انہیں یہ سوچنے پر مجبور کرتے ہیں کہ کیا ہم اب اردو اخبار بھی خریدنا بند کر دیں؟ اخبارات کا مطالعہ عموماً سنجیدہ قسم کے افراد ہی کرتے ہیں جو اس طرح کی تصاویر پر گزر پسند نہیں کرتے، گندہ معاشرہ تو گندہ ہی ہے؛ لیکن یہ بے حیائی کے نظارے، پاکیزہ افراد کو بھی گندگی پر آمادہ کرتے ہیں، عریاں تصاویر کی اشاعت صرف اشتہارات تک ہی محدود نہیں؛ بلکہ بعض دفعہ ماڈل گرلس اور بعض دفعہ اداکاروں کی عریاں تصاویر بھی شامل اشاعت کی جاتی ہیں، یہ درحقیقت ذمہ داروں کے ذوق کی عکاسی کرتی ہے، نہ تو ان تصاویر کی اشاعت سے قارئین کی تعداد میں اضافہ ہوتا ہے اور نہ ان تصاویر کی پبلسٹیٹی سے بازار میں اخبار کی اہمیت بڑھتی ہے؛ بلکہ بلاوجہ اس کے ذریعہ اپنے اخبار کو گندہ کیا گیا، نہ ہی عریاں تصاویر کی اشاعت کو وسیع اخبار کے لیے ضروری ہے اور نہ ہی عریاں اشتہارات کی اشاعت بظاہر اخبار کے لیے ناگزیر، اس کے باوجود اس کا سہارا لیا جاتا ہے تو یہ سوچنا پڑے گا کہ اس کا مقصد کیا ہے؟ جس طرح اشتہارات سے حاصل شدہ رقم کے مالکین اخبارتاج ہوتے ہیں، ویسے ہی اشتہار بھی ان اخبارات ہی کے تاج ہوتے ہیں پھر بھی جو طرز عمل اپنایا جاتا ہے مجھ سے بالاتر ہے، جب کوئی اخبار عمل دینی روح سے آراستہ نہیں ہو سکتا تو اسے عمل طور پر دینی جذبہ سے خالی بھی ہونا چاہیے، اگر کوئی روز نامہ 10/10 کی تعداد میں فروخت ہوتا ہے تو اوسطاً ہر اخبار کے پڑھنے والے پانچ شمار کیے جائیں تو اس لیے حیاتی کا شکار کتنے آدمی ہونگے، اگر کوئی روز نامہ 50/50 ہزار کی تعداد میں فروخت ہوتا ہے، اس سے بے حیائی کا شکار کتنے افراد ہوں گے؟ جتنے افراد شکار ہوں گے، جتنے افراد ان عریاں تصاویر کا مشاہدہ کریں گے ان کا دہاں ذمہ داروں کے سر ہو گا؛ کیونکہ انہوں نے گناہ کے لیے دعوت نظر دیا ہے۔ اپنے قارئین کی تعداد اپنے اخبار کی تعداد بڑے ذوق و شوق سے ظاہر کی جاتی ہے مگر یہ انداز میں پیش کیا جاتا ہے۔ کئی اپنے اخبار کی بے حیائی سے متاثرین کی فہرست بھی دی جاتی ہے، کئی اس بے حیائی کے شکار افراد کو بھی شمار کر دیا جائے بعض اردو اخبارات کے ذمہ داروں کی حس تو اتنی مردہ ہو چکی ہے کہ وہ ماہ رمضان میں بھی عریاں تصاویر اور فحش اشتہارات سے نہیں جوکتے جتنے بے حیائی کے فروغ کے لیے جس خراب اور جس زہر آلود اور جس طریقہ کار کا انتخاب کیا گیا وہ انتہائی غلط ہے، اردو صحافتی شریف اور مہذب زبان کو انہوں نے عریاں صحافت کے ذریعہ تعداد کرنے کی سازش رچی ہے۔ عریاں لٹریچر کی اشاعت کے لیے اردو صحافتی زبانیں اور صحافتی طریقہ کار تھے؛ لیکن جس مہذب زبان کا انہوں نے سہارا لیا یہ خود جرم عظیم ہے، ایک طرف اردو کے فروغ کے دعوے دار ہیں، دوسری جانب اردو کیساتھ یہ گھٹاؤ مذاق؟ یا نکل یہی حال؛ بلکہ اس سے بڑھ کر جرم عظیم عربی زبان کیساتھ ہو رہا ہے، فواحش کی اشاعت کے لیے عربی زبان کا سہارا لیا جا رہا ہے، جو قرآن کریم کی زبان ہے جو اہل جنت کی زبان ہے جو وسیع ترین عالمی زبان ہے، ایک طرف مدبرانہ اخبار اداریہ صفحات میں مذہبی مضامین کو ضرور جگہ دیتے ہیں جو مغربی تہذیب کے خلاف ہو اور دیگر مواقع پر فلمی تہذیبی جھلک کہہ کر مغربیت پیش کرتے ہیں تو اس طرح کی پالیسی سے کیا فائدہ؟ ایک جانب اخبارات اخلاقی اقدار کی پامالی کے مرتکب ہیں تو دوسری جانب بہت سے رسائل بھی اپنے رسائل سے اخلاقیات کا جنازہ نکال رہے ہیں، کئی رسائل جو مذہبیت کے حامی ہیں، قوم کی تعمیر کے دعویدار ہیں، ملت کی اخلاقی زبوں حالی پر ماتم کتا ہیں؛ لیکن کیا قوم کی تعمیر فحش مناظر اور فحاشی و عریانیات سے لبریز خبروں سے کرنا جائز ہے؟ کئی رسائل اب فلمی تہذیب و تمدن کی جھلکیں پیش کرتے ہوئے کوئی عار محسوس نہیں کرتے، الغرض! اردو صحافتی مہذب زبان کا استعمال فحش خبروں کی ترسیل اور فحاشی و عریانیات کے لیے کئی بھی درجہ میں درست نہیں، اولاً تو فحاشی کا فروغ ہی قابل مواخذہ ہے تو اس فحاشی سے اردو کو انداز کرنا کہاں کی دانشمندی ہے؟ اللہ تعالیٰ سورہ نور میں فرماتے ہیں: بلاشبہ اہل ایمان میں سے جو لوگ فحش چیزوں کی اشاعت کو پسند کرتے ہیں ان کے لیے دردناک عذاب ہے (النور: 19) آہستہ کر کے ہمیں فحش خبروں کی اشاعت کو موموں و مومنوں کی ملامت قرار دیا گیا، فحش خبروں اور فحش گفتگوں سے برائی پھیلتی ہے، برائی کا شیوع ہوتا ہے، فحش تصاویر کی اشاعت تو عوام کو برائی پر آمادہ کرتی ہے، بیجان انگریز عریاں تصاویر گناہوں پر راہنمائی کرتی ہیں، فحش تصاویر کی اشاعت کا جرم خبروں کی اشاعت سے بڑھا ہوا ہے۔ مذکورہ آیت کریمہ کی تفسیر میں وہ زہر زہلین فرماتے ہیں:

پہلے ویسا کونی پیدا تو کرے قلب سلیم

مفتی محمد یونس ندوی

دنیا و آخرت میں انسان کی کامیابی کا مہربانی کا انحصار قلب کی سلامتی پر موقوف ہے، قیامت میں وہی شخص کامیاب ہوگا جو قلب سلیم لے کر آئے گا۔ ارشاد خداوندی ہے: **يَوْمَ لَا يَنْفَعُ مَالٌ وَلَا بَنُونَ**، اَوَّلًا **مَنْ تَقَى الصَّلَاةَ يَغْلِبْ**، سلیم، جس دن نجات کے لئے نہ مال کا نام آئے گا نہ اولاد و مگر وہ شخص کامیاب ہوگا جو اللہ کے پاس کفر و شرک، حب جاہ و حب مال، ریا و نمود، حسد و حیل، طلب شہرت و ریا کاری، دنیاوی اغراض و مفادات سے پاک دل لے کر آئے گا۔ قلب سلیم کے لفظی معنی متبرست دل کے ہیں، ان عباس رضی اللہ عنہم فرمایا: اس سے مراد وہ قلب ہے جو کلمہ توحید کی گواہی دے اور شرک سے پاک ہو کیوں کہ حقیقی اصلاح جس سے قلب و روح کی تکمیل ہوتی ہے وہ قلب و روح کی توحید ہے:

خرد سے کہیگی دیال اللہ تو کیا حاصل دل دوگا مسلمان نہیں تو کچھ بھی نہیں

قلب تمام اعضاء کا بادشاہ و سردار ہے اس کی درگتی پر تمام اعضاء کی درگتی کا مدار ہے اور ہمارے تمام اعمال بھی قلب ہی کے تابع و زیر اثر ہیں جب تک قلب میں تغیر نہ ہوگا، اعمال میں تغیر پیدا نہیں ہو سکتا، ایمان کا مقصد اسی قلب کی اصلاح ہے اگر یہ درست تو تمام بدن درست اور یہ خراب تو سب کچھ خراب۔ ارشاد نبوی ہے:

الان فی الجسد مضغة اذا صلحت صلح الجسد كله واذا فسدت فسد الجسد كله الا وهي القلب (بخاری و مسلم) جان رکھو کہ بے شک بدن میں ایک گوشت کا ٹکڑا ہے جب وہ ٹھیک ہو جاتا ہے تو سارا بدن ٹھیک ہو جاتا ہے اور جب وہ بگڑ جاتا ہے تو سارا بدن بگڑ جاتا ہے، یاد رکھو وہ دل ہے۔ حدیث پاک کا مطلب یہ ہے کہ تقویٰ صرف ظاہری صفائی کا نام نہیں۔ تقویٰ کا مقام دل ہے، جب ایمان و یقین دل میں رچا اور اس کی رضامندی کا خوف ہی میں سلایا تو آگے کان، ہاتھ، پاؤں سب خود بخود سنور جاتے ہیں اور اگر دل میں غیر اللہ کو جگہ لی تو تمام بدن بگڑ جاتا ہے، آنکھ غلط دیکھتی ہے، کان مغنیہ و قاصد کی آواز پر غش غش کرتے ہیں، زبان لغو حرام چٹ کر جاتی ہے، نہ سوت کی فکر ہوتی ہے اور نہ قیامت کا کچھ ڈر و خوف ہوتا ہے، اہمیت ضروری ہے کہ ہم جھوٹ، غیبت، وعدہ خلافی، انتہام، بدگمانی، چغل خوری، دور خانہ پن، جھوٹی تسلیں، چوری، غصب، خیانت، ناپ تول میں کمی، بخل، حرص و طمع، مال و دستار سے غیر معمولی محبت اور دیگر امراض قلبیہ سے اجتناب کرتے ہوئے ایمان و یقین، معرفت خداوندی کو قلب میں جاگزیں کریں اور خدا کی بڑائی کا یقین ہر دل میں پیدا کریں جسے وہ بڑے ہیں، خدا کی بڑائی کو کبریائی کا یقین ہر وقت متحضر رہے، اگر ہم ایسا کر لیں تو دنیا و آخرت میں شان و شوکت و رفعت و بلندی، چین و سکون، راحت و اطمینان نصیب ہوگا:

چاہتے ہیں کہ ہوں اونج ثرا پیتیم پہلے ویسا کونی پیدا تو کرے قلب سلیم

رگوں میں وہ لہو باقی نہیں ہے

مولانا سید بلال عبدالحی حسینی ندوی

شام شرق علامہ اقبال نے نوجوانوں کو سمجھوڑنے کی کوشش کی ہے:

کبھی اے نوجوان مسلم تدبر بھی کیا تو نے
وہ کیا گردوں تھا تو جس کا تھا ایک ٹوٹا ہوا تارہ

مفکر اسلام حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی نے اپنی تقریروں اور تحریروں میں ان نوجوانوں سے اپیل کی ہے اور اپنی معرکہ الآراء کتاب "ماذا عسر العالم بانحطاط المسلمین" میں دکھایا ہے کہ مسلمانوں کے زوال سے دنیا نے کہاں کہاں شوگریں کھائی ہیں اور اب وہ تباہی کے دہانے پر کھڑی ہے، کوئی اگر اس کو سنہال سکتا ہے تو وہ امت مسلمہ ہے۔

آج اس امت کے نوجوانوں کی سب سے بڑی ذمہ داری ہے کہ وہ حقائق پر غور کریں، اپنی زندگی کو بدلنے کی کوشش کریں، اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں اور دنیا کو وہ آب حیات بخش کریں جو ان کے پاس ایک امانت ہے، دنیا کی یہ ضرورت اگر پوری نہ کی گئی تو وہ مسلمانوں سے انتقام لینے کے لئے کمر بستہ ہے، وہ حیات ابدی کی نعمتوں سے محروم ہے اور اس دنیا کا سکون اس کو جہاں سے مل سکتا تھا وہ راستے ہم مسلمانوں نے بند کر رکھے ہیں اور اپنی زندگی اس سے بنائی ہے، جس کا نتیجہ یہ ہے کہ اسلام کی ایک بہت بھیا تک تصویر رگوں کے سامنے ہے اور دنیا آب حیات کو زہر ہلاہل کا پیالہ سمجھ رہی ہے، مسلمانوں کی عزت کا راستہ یہی ہے کہ وہ خود بھی اس آب حیات سے فائدہ اٹھائیں، جو ان کو ان کے نبی سے حاصل ہوا ہے اور دنیا کو بھی سکون و ایمان کا وہ تھنہ پیش کریں جو دنیا و آخرت کی نجات کا تھما راستہ ہے۔

اگر مسلمانوں نے اور خاص طور پر نوجوانوں نے اس حقیقت کو سمجھ لیا تو وہ دنوں دنوں کی حالت کچھ اور ہوں گے اور دنیا کے نقشہ میں مسلمان ہوں گے۔

یوہ و امریکہ اور اسرائیل ایک شٹلٹ ہیں، جس کا سب سے بڑا مقصد مسلمانوں کو کزد و کرا اور اسلام سے ان کے ریشہ کو ختم کرنا ہے، جس کے لئے وہ ہر طرح کے وسائل استعمال کر رہے ہیں، بات کوئی نئی نہیں ہے، صلیبی جنگوں میں گلست کے بعد سے فکری حملوں کی یلغار ہے اور مسلمان غیر شعوری طور پر اس کا شکار ہو رہے ہیں اور خاص طور پر مسلمان نوجوانوں کو نشانہ بنایا جا رہا ہے، ان کی توانائیاں برباد کرنے کی کوششیں جاری ہیں، تاکہ وہ کسی قابل ندر میں اور اس طرح امت اسلامیہ کا مستقبل تاریک ہوتا چلا جائے، انتہائی افسوس کی بات یہ ہے کہ وہ اپنے تمام تر وسائل کے ساتھ اپنے عمل میں پرجوش ہیں اور ان کی مسلسل بحث جاری ہے اور ہم ہر طرح کی تہی دماغی کے باوجود غفلت کا شکار ہیں، مسلمان نوجوانوں کی رگوں میں گلتا ہے خون خشک ہو گیا ہے، ان کو ذرا بھی اس سازش کا احساس نہیں وہ اپنی رنگ رلیوں میں ایسے مست ہیں کہ ان کو ذرا بھی خیال نہیں کہ ان کی گاڑی کس ڈھلوان پر چڑھی ہے اور آگے کس چٹان سے ٹکرانے والی ہے۔

دین جب آیا تھا تو کمپری کے حال میں تھا، لیکن نئے خون نے اس میں ایک ایسی توانائی پیدا کر دی کہ دنیا میں بڑی بڑی طاقتوں کو جھکتا پڑا، وہ حضرات صحابہ تھے جن کے ایمان کے آگے بڑی بڑی چٹانیں خاک ہو کر رہ گئیں، ان کا جذبہ ایمانی اور جذبہ مسلم نے دنیا کی حالت بدل ڈالی، وہ یہاں بائبل و فرسان ہاتھار کا مصداق تھے، راتوں کو اللہ کے سامنے رونے والے اور دن میں مسلم مسخت کرنے والے، دنیا کی کوئی طاقت ان کے سامنے تک نہ سکی اور آج حالت ہے کہ مسلمان کا سر گدائی کے لئے کھڑے ہیں، کوئی اس میں روٹی کا ایک ٹکڑا ڈال دے مسلمانوں کو اللہ نے لوگوں کا سہارا بنایا تھا، ان کو دینے کے لئے پیدا کیا گیا تھا، ان کے پاس جو نظام زندگی تمام مردوں کے لئے آب حیات تھا، نوجوان خود اس سے محروم ہیں، یہ حالت کیسا نظر آتی ہے، حد یہ ہے کہ دین دار ملتوں میں بھی ایک مایوسی کی فضا نظر آتی ہے۔

اتھا میں مدرسہ حفاظتہ سے نمٹناک
نہ معرفت، نہ محبت، نہ زندگی، نہ نگاہ

معلم کی صفات اور ذمہ داریاں

بچوں کی اچھی تعلیم وتریت ایک اہم دینی فریضہ ہے، اس کی ادائیگی کی فکر ذمہ داری ایک جانب والدین پر ہے تو دوسری جانب معلمین و علمائے پر عائد ہوتی ہے، آج کے حالات میں تو اس جانب غیر معمولی توجہ دینے کی ضرورت ہے، کیونکہ معمولی سی غفلت بھی نہایت خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔

بچوں کی تعلیم وتریت کا منظم ادارہ مدرسہ ہے، مدرسہ سے باصلاحیت اساتذہ کی ایک فہم اس فریضہ کو بحسن و خوبی انجام دینے پر مامور ہوتی ہے، اس لحاظ سے نئے معلمین کے پاس بطور امانت ہیں، بچوں کی اچھی تعلیم وتریت کرنا معلمین کی عظیم ذمہ داری ہوتی ہے، اس اعتبار سے ایک اچھے معلم کے بہت سے اوصاف ہیں، یہاں ہم چند اہم اوصاف تحریر کر رہے ہیں:

۱۔ اعلیٰ سیرت و کردار:

ایک اچھے معلم کو اپنی سیرت کے تمام پہلوؤں پر برابر نظر رکھنی چاہئے، چونکہ طلبہ شعوری یا غیر شعوری طور پر بندرتج اپنے معلم سے متاثر ہوتے ہیں اور یہ اثر انہما گہرا ہوتا ہے کہ کہ زندگی بھر نمایاں طور پر محسوس کیا جاسکتا ہے، یعنی معلم کا کردار اعلیٰ اور موثر ہو کہ طلبہ میں اس کا رد اثر کو اختیار کرنے کا ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔

۲۔ خوش اخلاق و ملتسار:

ایک اچھے معلم کا خوش اخلاق و ملتسار ہونا ضروری ہے، چونکہ اسے بچوں کے سر پرستوں، عام پبلک اور ہر طرح کے لوگوں سے واسطہ پڑنا پڑتا ہے، اس اہم کام کی انجام دہی میں ہر ایک کے تعاون کی ضرورت ہوتی ہے، بغیر ان صفات کے وہ اپنا فرض انجام نہیں دے سکتا ہے، اس کے ساتھ ہی معلم کو نادران بچوں سے بھی سابقہ پڑنا ہے، جن سے ہمہ وقت غلطیاں اور کوتاہیاں سرزد ہونے کا امکان ہوتا ہے، اس لئے وہی معلم کامیابی سے ہمکنار ہو سکتا ہے، جن میں خوش اخلاق و ملتساری جیسی صفت پائی جاتی ہو، چڑچڑے و متدحرج معلم کی کامیاب نہیں ہو سکتے ہیں۔

۳۔ خود اعتمادی و پختگی:

ایک بہترین والد اچھے معلم کی خوبی یہ ہے کہ وہ جس چیز کی تعلیم دیتا ہے وہ خود اس کا بیکر ہوتا ہے، اسے اپنی معلومات پر پورا بھروسہ نہ ہوتو بچوں کا اعتماد جڑوڑل ہوگا، اگر کسی معاملے میں صحیح معلومات نہ ہوتو بچوں کو غلط سلاط بنا کر نکلنے کی کوشش نہیں کرنی چاہئے بلکہ تھوڑی مہلت لے کر معلومات حاصل کرنے کے بعد بتا دینا چاہئے۔

۴۔ ہمت و حوصلہ:

ایک معلم کے اندر ہمت و حوصلہ ہونا ضروری ہے، بچوں کی تعلیم وتریت اور اصلاح کی طرف سے نہ تو خود باؤس ہونا چاہئے اور نہ بچوں کو ایوان کے سر پرستوں کو مایوسی کا موقع دینا چاہئے، بلکہ بچوں کو سدھارنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرتے رہنا چاہئے، چونکہ تعلیم وتریت انتہائی پیہ ماری کا کام ہے، اس لئے حوصلہ و ہمت سے کام لینا چاہئے۔

۵۔ زبان کی صفائی اور سلاست:

ایک اچھے معلم کی آواز انتہائی صاف ستھری ہونی چاہئے، چونکہ سبق پڑھانے و سمجھانے کا بہت کچھ انحصار معلم کی زبان پر ہوتا ہے، پڑھانے کی آواز نہ زیادہ زور دار ہو اور نہ ہی بہت دھیمی، یعنی آواز نہ اتنی بلند گھٹی چاہئے کہ کانوں کو برگی لگے اور نہ اتنی پست کہ بچوں کو سناٹی نہ دے بلکہ درمیانی آواز ہو، تاکہ پورے کلاس میں سبے کامیابی سن سکیں۔

دوسری جانب بچوں کی تعلیم وتریت میں معلم کی زبان کا بھی بہت زیادہ دخل ہوتا ہے، کیونکہ سبکی اہم آلہ ہے جس کے ذریعے بچوں تک معلم اپنی بات پہنچاتا ہے اور اپنے خیالات و جذبات منتقل کرتا ہے، لہذا ایک اچھے معلم کو

ماسٹر الحاج طیب حسین

چاہئے کہ بچوں کے سامنے فہم اور سلیس زبان استعمال کرے ورنہ بچوں کے پلے پھٹنے کا خطرہ ہے۔

۶۔ اسباق میں غیر ضروری باتیں نہ ہو:

ایک معلم کی ایک یہ بھی بڑی خوبی ہوتی ہے کہ پڑھانے کے دوران فضول باتیں نہ کرے اور اپنے پیڑے کے وقت کا خاص خیال رکھتے ہوئے درس کو سمیٹے۔ اس لئے ایک کامیاب معلم کا یہ کام ہوتا ہے کہ اس کم وقت میں اپنے اسباق کا متن ادا کرے، سبق پڑھانے کے درمیان ادھر ادھر کی باتیں نہ کرے۔ غیر ضروری فضول باتیں کرنے سے گریز کرے۔

۷۔ اسباق کا مطالعہ:

ایک معلم کو چاہئے کہ جو اسباق آئندہ کل پڑھانا ہو اس کا پچھلے اچھی طرح سے مطالعہ کر لے، سبق سننے کے لئے پرتش پازنک تیار کرے تاکہ بچوں کو درس دینے وقت کوئی دشواری و پریشانی محسوس نہ ہو، اور گذشتہ پڑھانے کے اسباق کا جائزہ بھی لیتا رہے۔

۸۔ تلفظ و حارج کی درستگی:

معلم کے لئے یہ احتیاط بھی ضروری ہے کہ وہ اپنے تلفظ و حارج کا خاص خیال رکھے، اگر معلم کے غلط حارج سے بچوں کے حارج خراب ہو جائیں تو یہ کمزوری تا عمر ان کا پیچھا نہیں چھوڑ سکتی ہیں۔

۹۔ وقت کی پابندی:

ایک اچھے معلم کو چاہئے کہ قواعد و ضوابط اور اوقات کا خود پابند ہو اور بچوں سے بھی اس کی پابندی کرائے، کیوں کہ وقت کی پابندی ہی مستقبل کو روشن کرتی ہے، ہر اچھے معلم کو چاہئے کہ اپنے تمام فرانس کو پوری مستعدی و ایمان داری سے انجام دیتا رہے۔

۱۰۔ حکمت و صبر سے کام لینا:

معلم کی ہوشمندی کی ایک اہم بچکان یہ ہے کہ وہ کسی بھی سنگین معاملہ میں نہ گھبرائے بلکہ حکمت و صبر سے معاملہ کا حل تلاش کرے۔

۱۱۔ محبت و نرم دلی:

ایک کامیاب معلم کی بچکان یہ بھی ہے کہ اپنے طلبہ و طالبات سے شفقت و محبت سے پیش آئے، وہ بچوں کے ساتھ مستقل سختی پر ہی نہ نثار رہے، اگر کوئی بچہ کوئی جرم کرے تو اس وقت ایک اچھے معلم کو چاہئے کہ نرم دلی سے معاملہ کو حل کرے، اس لئے کہ نرم خوئی معلم کی سب سے اعلیٰ خوبی تسلیم کی جاتی ہے۔

۱۲۔ صفائی تحریر کی اہتمام:

ایک اچھے معلم کی بچکان یہ بھی ہے کہ وہ خود صاف ستھرا رہے اور بچوں کو بھی ہمیشہ صاف ستھرا رہنے کی تاکید کرتا رہے اور جہاں بچوں کو تعلیم دی جا رہی ہو وہ میدان بھی صاف ہو، صفائی کے تعلق سے ہر معلم اپنے اپنے درجے میں حدیث کے حوالے سے بتائے کہ صفائی ایمان کی بچکان ہے، تاکہ صفائی کی اہمیت بچوں کی سمجھ میں ہمیشہ کے لئے پیوست ہو جائے، اس کے علاوہ ہر وقت بچوں کا نمان، ہال، دانت، یونیفارم لباس چیک کرتا رہے۔

۱۳۔ معلم کا لباس و پوشاک:

معلم کے لباس و پوشاک میں سادگی ہو، ایک اچھے معلم کو ہمیشہ صاف ستھرا و پاک اور ساتر لباس استعمال کرنا چاہئے، ایسا لباس ہو جس کو ہر کوئی پسند کرے تاکہ بچوں پر بھی لباس کا اثر پڑے، سادگی و صفائی میں ہی علم کی شان ہے۔

جھیز کی تباہ کاریاں

شائستہ ارشد شیخ، احمد نگر

نک ختم کر دیتے ہیں۔ لیکن میرے بھائی اور بہنوں کی بھی ہم نے یہ سوچا ہے کہ جب ہم سے ہمارا رب اس چیز کے بارے میں سوال کرے گا تو جواب ہمیں دینا ہوگا۔ جواب دینے کے لئے ساج نہیں آئے گا، تو پھر کیوں ہم لوگوں کی پروا کرتے ہیں؟ پھر کیوں ہم ساج کی خوشی کے لئے اللہ کی ناراضگی مول لینے پر تلے ہوئے ہیں؟ ہم اپنے بچوں کی شادی کر کے اپنا ایک فرض نبھاتے ہیں تو پھر کیوں اس فرض کو نبھانے کے لئے اپنے رب کو ناراض کر رہے ہیں؟ سوچئے جس سے ہمارا رب ہی خوش ہو، کیا اس شادی میں وہ رحمت و برکت ہوگی جو حضرت علیؑ اور حضرت فاطمہؑ کے نکاح میں تھی، کیا ان میں وہ محبت ہوگی جو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت خدیجہؑ میں تھی؟ کیا اس گھر کی اولادوں

کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے رحمت ہوتی ہیں اور جس شخص کو دو یا تین بیٹیاں ہوں وہ جنت کا حقدار ہے، لیکن آج جھیز کی لعنت کی وجہ سے لڑکیوں کے والدین کی راتوں کی نیندیں حرام ہو چکی ہیں، وہ بس اس فکر میں رہتے ہیں کہ وہ اس مہنگائی کے دور میں کہاں سے اپنی بیٹیوں کے جھیز کا بندوبست کریں گے اور اس ذمہ داری سے سبکدوش ہوں گے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بیٹی فاطمہؑ کو جھیز کے نام پر کچھ ضروری سامان دیا اور جو کچھ دیا گیا وہ حضرت علیؑ کے بیٹیوں ہی سے دیا گیا، جھیز کہنا سراسر غلط ہے۔ آج لوگ شادیوں میں زیادہ سے زیادہ پیسہ خرچ کرنے کو اپنی عزت، رتبہ اور بڑائی سمجھتے ہیں کہ اگر ہم نے شادیوں میں زیادہ پیسہ خرچ نہیں کیا تو لوگ کیا کہیں گے؟ ساج میں ہماری کیا عزت رہ جائے گی؟ جب کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے کہ جس شادی میں کم سے کم خرچ کیا گیا ہو اس میں برکت زیادہ سے زیادہ ہوتی ہے۔ لیکن آج ہم ساج کی خوشی کے لئے کچھ بھی کرنے کو تیار ہیں، یہاں تک کہ ہم ساج کے لئے اپنی شادیوں کی برکت

آج کے جدید دور میں ہمارے جینے کے طریقے بہت حد تک بدل گئے ہیں، ہم اپنے آپ کو ماڈرن تسلیم کرنے میں فخر محسوس کرتے ہیں، لیکن کیا ہم نے اپنے پرانے طور طریقے کو پوری طرح سے چھوڑ دیا ہے؟ جھیز موجودہ معاشرے کی بری بلا اور خطرناک لعنت ہے، اس لعنت ہی کی بدولت آج نہ جانے ہمارے کتنے گھرانے پریشان ہیں۔ اس لعنت ہی کے تحت ہمارے بہت سی بیٹیاں خودکشی کرنے پر مجبور ہو رہی ہیں، جھیز کی وجہ سے ہمارے ساج میں بہت ساری برائیاں پھیل چکی ہیں اور اس کے ذمہ دار وہ افراد ہیں جنہوں نے نکاح کو جھیز کی لعنت کی وجہ سے مشکل کر کے رکھ دیا ہے، ہم اس لعنت کو ختم کرنے کے لئے بہت سے اقدامات بھی کر رہے ہیں لیکن انہوں نے ہم اس کی جڑ کو نہیں پھیلانے پائے ہیں اور اسے ختم کرنے کی ننگ دوو میں لگ گئے ہیں۔ ہمیں چاہئے کہ ہم جھیز جیسی ناسور چیز کو اپنے ساج سے ہٹائیں تو خود بخود ہمارے ساج میں جو برائیاں عام ہیں وہ بہت جلد اور بہت حد تک ختم ہو جائیں گی۔ بیٹیاں والدین

میں بہترین اوصاف ہوں گے؟ نہیں بالکل نہیں، کیونکہ جس چیز کی شروعات ہی غلط ہو اس کا اختتام بہتر کیسے ہو سکتا ہے؟ اسلام میں تو شادی کو بہت ہی سہل انداز میں انجام دینے کا حکم دیا گیا ہے۔ لیکن آج سب سے زیادہ پیسہ مسلمانوں کو شادیوں میں خرچ ہوتا ہے اور اس کی وجہ سے نقصان صرف اور صرف غریب بیٹیوں کا ہوتا ہے، جو متوسط طبقے میں پیدا ہوتی ہیں ان کا تصور یہ ہوتا ہے کہ ان کے والدین کے پاس انہیں دینے کے لئے دعاؤں کے علاوہ کچھ نہیں ہوتا۔ اس لئے وہ بیٹیاں خودکشی جیسا سنگین قدم اٹھانے کے لئے بھی مجبور ہو جاتی ہیں، ان میں مجرم وہ بیٹیاں نہیں ہوتیں بلکہ وہ والدین ہوتے ہیں جو لوگوں کو دکھانے کے لئے شادیوں میں پیسہ پائی کی طرح بہاتے ہیں۔ ہم اسلام کا اتنا آسان طریقہ چھوڑ کر مشکل طریقہ اپنائے ہوئے ہیں آج ہم اپنے بڑے نام کی اور "مرتبہ" کے عوض کئی معصوم جانوں کو جھیز کی جبینت چڑھانے میں عار نہیں سمجھتے۔ ہمیں ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم اپنی نہ سخی ان بیٹیوں اور ان کے والدین کے احساسات کے بارے میں سوچیں کہ کتنے ارمانوں اور کتنی تکلیفوں میں انہوں نے اپنی لادلیوں کو بڑا کیا ہوگا، لیکن آج ہمارے ساج کی ایک غلطی کی وجہ سے ان کی بیٹیاں اپنی جائیں قربان کر رہی ہیں۔ ہم نے اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سب سے عزیز سنت کو اس قدر مشکل کیوں بنا دیا؟ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اس سنت کو جس قدر ہو آسان بنائیں۔ اس کی شروعات ہمیں اپنے گھر سے کرنی ہوگی۔ اکثر لوگ کہتے ہیں کہ شادی بیاہ کے موقع ایک ہی ہارتے ہیں، اس لئے تمام ارمان پورے کر لئے جائیں اور اس لئے کسی بات کی پروا کئے بغیر شادی بیاہ میں جائز اور ناجائز چیزوں کو بھی کرنے سے گریز نہیں کیا جاتا لیکن کسی نے کہا ہے کہ بچپن ایک بار ملتا ہے خوب کھیل کود لو، کہیں سے آواز آئی کا بج اور یونیورسٹی کی لائف ایک بار ملتی ہے خوب مستی کرو، کسی نے کہا جوانی دیوانی ہوتی ہے خوب مزے کرو، لیکن انہیں کسی نے یہ نہیں کہا کہ زندگی بھی ایک بار ملتی ہے، اس میں اللہ کو راضی کرو، اللہ ہماری جھیز جیسی لعنت سے حفاظت فرمائے۔ آئین

اعلان منقود الخبری

<p>معاملہ نمبر ۱۶۱۲/۱۶۱۲/۱۴۳۲ھ (متدارہ دارالقضاء امارت شریعہ تہما) مسکان خاتون بنت پرویز عالم مرحوم مقام بھیرہ روڈ اکاڈمی پور ضلع مشرقی چپارن۔ فریق اول بنام نیاز عالم ولد شیخ یونس مٹھلا کوڑا بیلداری ڈاکٹر عدوت بہرائی ضلع مغربی چپارن۔ فریق دوم اطلاع بنام فریق دوم معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ فریق دوم کے خلاف دارالقضاء امارت شریعہ تہما میں عرصہ ایک سال سے قاضی ولا پید ہونے، نان و نفقہ نہ دینے اور جملہ حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح ختم کئے جانے کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں فوراً اپنی موجودگی کی اطلاع دیں اور آئندہ تاریخ ساعت ۲۵ جمادی الاولیٰ ۱۴۳۳ھ مطابق ۳۰ دسمبر ۲۰۲۱ء روز جمعرات بوقت ۹ بجے دن آپ خود مع گواہان و ثبوت مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ چیلواری شریف پنڈ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکور پر حاضر نہ ہونے یا کوئی بیرونی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ ہذا کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔ قاضی شریعت۔</p>	<p>معاملہ نمبر ۲۹۶۱/۲۹۶۱/۱۴۳۲ھ (متدارہ دارالقضاء امارت شریعہ بالاساتھ سینا مری)۔ زمین خاتون بنت محمد موسیٰ مقام بہرازاہ پوروارڈ نمبر ۱۰ اکاڈمی بہرازاہ پورواہ پور پری بلاک نان پور ضلع سینا مری۔ فریق اول بنام محمد منان ولد محمد حسن مقام ڈی۔ فریق دوم اطلاع بنام فریق دوم معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ فریق دوم کے خلاف دارالقضاء امارت شریعہ بالاساتھ سینا مری میں عاصی ولا پید ہونے، نان و نفقہ نہ دینے اور جملہ حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح ختم کئے جانے کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں فوراً اپنی موجودگی کی اطلاع دیں اور آئندہ تاریخ ساعت ۲۵ جمادی الاولیٰ ۱۴۳۳ھ مطابق ۳۰ دسمبر ۲۰۲۱ء روز جمعرات بوقت ۹ بجے دن آپ خود مع گواہان و ثبوت مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ چیلواری شریف پنڈ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکور پر حاضر نہ ہونے یا کوئی بیرونی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ ہذا کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔ قاضی شریعت۔</p>	<p>معاملہ نمبر ۲۳۵۲/۲۳۵۲/۱۴۳۲ھ (متدارہ دارالقضاء امارت شریعہ کلک اڈیشہ) شاہین پرویز بنت انوار حسین مقام رکھوتاجھ پور ڈاکا نہ پرمس ضلع کلک۔ فریق اول بنام شیخ مشتاق علی ولد شیخ عظیم مقام رکھوتاجھ پور ڈاکا نہ پرمس ضلع کلک۔ فریق دوم اطلاع بنام فریق دوم معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ فریق دوم کے خلاف دارالقضاء امارت شریعہ کلک بازار کلک اڈیشہ میں عرصہ چار سالوں سے عاصی ولا پید ہونے، نان و نفقہ نہ دینے اور جملہ حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح ختم کئے جانے کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں فوراً اپنی موجودگی کی اطلاع دیں اور آئندہ تاریخ ساعت ۲۵ جمادی الاولیٰ ۱۴۳۳ھ مطابق ۳۰ دسمبر ۲۰۲۱ء روز منگل بوقت ۹ بجے دن آپ خود مع گواہان و ثبوت مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ چیلواری شریف پنڈ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکور پر حاضر نہ ہونے یا کوئی بیرونی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ ہذا کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔ قاضی شریعت۔</p>	<p>معاملہ نمبر ۱۶۳۶/۱۶۳۶/۱۴۳۲ھ (متدارہ دارالقضاء امارت شریعہ گواپوکر، مدھونی) نہرت خاتون بنت محمد نسیم انصاری مقام سرسویا ضلع مدھونی۔ فریق اول بنام محمد عمران ولد محمد ایوب انصاری مقام بیرون ڈاکا نہ پرمس ضلع مدھونی۔ فریق دوم اطلاع بنام فریق دوم معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ فریق دوم کے خلاف دارالقضاء امارت شریعہ مدرسہ فلاح المسلمین گواپوکر مدھونی میں عرصہ تین سال سے قاضی ولا پید ہونے، نان و نفقہ نہ دینے اور جملہ حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح ختم کئے جانے کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں فوراً اپنی موجودگی کی اطلاع دیں اور آئندہ تاریخ ساعت ۲۵ جمادی الاولیٰ ۱۴۳۳ھ مطابق ۳۰ دسمبر ۲۰۲۱ء روز جمعرات بوقت ۹ بجے دن آپ خود مع گواہان و ثبوت مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ چیلواری شریف پنڈ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکور پر حاضر نہ ہونے یا کوئی بیرونی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ ہذا کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔ قاضی شریعت۔</p>	<p>معاملہ نمبر ۱۲۱۲/۱۲۱۲/۱۴۳۲ھ (متدارہ دارالقضاء امارت شریعہ پوہری بیلا درہنگہ) مجیدہ خاتون بنت محمد قربانی مرحوم مقام سکوڑھا ڈاکا نہ سکوڑھا ضلع درہنگہ۔ فریق اول بنام محمد اصغر علی ولد محمد عظیم مرحوم مقام ڈاکا نہ پرمس بیلا درہنگہ ضلع مظفر پور۔ فریق دوم اطلاع بنام فریق دوم معاملہ ہذا میں فریق اول نے آپ فریق دوم کے خلاف دارالقضاء امارت شریعہ پوہری بیلا درہنگہ میں عرصہ تین سال سے قاضی ولا پید ہونے، نان و نفقہ نہ دینے اور جملہ حقوق زوجیت ادا نہ کرنے کی بنیاد پر نکاح ختم کئے جانے کا دعویٰ دائر کیا ہے، اس اعلان کے ذریعہ آپ کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ آپ جہاں کہیں بھی ہوں فوراً اپنی موجودگی کی اطلاع دیں اور آئندہ تاریخ ساعت ۲۳ جمادی الاولیٰ ۱۴۳۳ھ مطابق ۲۹ دسمبر ۲۰۲۱ء روز بدھ بوقت ۹ بجے دن آپ خود مع گواہان و ثبوت مرکزی دارالقضاء امارت شریعہ چیلواری شریف پنڈ میں حاضر ہو کر رفع الزام کریں۔ واضح رہے کہ تاریخ مذکور پر حاضر نہ ہونے یا کوئی بیرونی نہ کرنے کی صورت میں معاملہ ہذا کا تصفیہ کیا جاسکتا ہے۔ فقط۔ قاضی شریعت۔</p>
---	---	--	---	--

فالج کے حملہ کو کیسے روکا جائے؟

ہم جانتے ہیں کہ ہمارے جسم، اس کی حرکت، ہمارے بولے، ہماری زبان، ہمارے ہوش، ہمارے سوچنے سمجھنے کو ہمارا دماغ کنٹرول کرتا ہے اور جس طرح کسی بھی چلنی گاڑی کو فیڈل کی یا پیٹرول کی ضرورت ہوتی ہے بالکل اسی طرح ہمارے دماغ کو آکسیجن کی ضرورت ہوتی ہے جو اسے خون کے ذریعے ملتی ہے۔ اب اگر کسی بھی وجہ سے دماغ کو اس خون کی فراہمی متاثر ہو جائے۔ اس میں رکاوٹ پیدا ہو جائے، یا اس میں کمی ہو جائے تو دماغ کے کچھ غلیظات مہر جاتے ہیں اور ان غلیظات کی موت کے نتیجے میں فالج کی علامات ظاہر ہوتی ہیں۔

فالج کی علامت کیا ہوتی ہیں؟

مسلسل شدہ سر درد، آدھے سر کا درد جو اگر مائیکرین نہ ہو، مسلسل پکڑ آنا۔ ایک یا ایک دو چیزیں نظر آنا۔ سن ہونے کی کیفیت مثلاً چہرے پر کسی عضو یا کسی عضو یا بدن کے کسی حصے یا ہاتھ پیروں کا سن ہو جانا۔ اعصابی اور بدنی کمزوری، عام طور پر جو جسم کے ایک طرف ہو۔ تو از ن یعنی جسم کے نینٹس کا اجابک ختم ہو جانا۔ غیر واضح گفتگو، بولنے میں مشکل، تھوک گرنا، ننگے میں دشواری، منہ کا ٹیڑھا بننا۔ بالکل اسی طرح لوگوں کو درست الفاظ کے انتخاب یا کسی چیز کے بارے میں پوری توجہ سے سوچنے میں مشکلات کا سامنا ہونا فالج کی عام علامت میں سے ہے۔ نظری و احتیلاہت، دہری بصارت۔ غنودگی، بے ہوشی یا کوما۔ اسی طرح چلنے چلنے اجابک گر جانا یا گردن میں درد بھی اس کی نشانی ہو سکتے ہیں۔ فالج سے پہلے اور فالج کے دوران بلڈ پریشر بہت زیادہ بڑھ جاتا ہے اور کوئی چیز کھانا پینا لگنا دشوار ہو جاتا ہے۔

وہ لوگ جن کا جسمانی وزن نابل سے زیادہ ہو یا وہ جو تمباکو نوشی یا الکحل استعمال کرتے ہیں اور ہائی بلڈ پریشر اور ڈیپریس کے مریض اور مستقل ذہنی دباؤ یا ڈیپریس کے شکار افراد میں فالج کا خطرہ سب سے زیادہ پایا جاتا ہے اور اس کے نتیجے میں موت کا امکان بھی بچپن بعد تک بڑھ جاتا ہے، اسی طرح اپنی نڈا میں نمک کا زیادہ استعمال کرنے والے لوگ، اور وہ لوگ جن کی عمر پچاس سال سے زائد ہو، یا وہ لوگ جن کی دل کی دھڑکن میں بے ترتیبی یا ایک

کنڈیشن سے ایئر لبریلیشن کہتے ہیں موجود ہو، یہ سب فالج کے حملے کے زیادہ ریسک پر ہوتے ہیں۔ اسی طرح مرغن نڈاؤں کے شوقین ہونے لوگوں میں فالج کا حملہ کسی وقت بھی ہو سکتا ہے۔ جو لوگ زیادہ تر بیٹھے رہتے ہیں اور کسی قسم کی ورزش نہیں کرتے، ان میں بھی فالج کا حملہ ہونے کے خدشات زیادہ ہوتے ہیں

ہم کیسے فالج کے حملے کو روک سکتے ہیں؟

اس کا جواب اگر آسان نینٹوں میں اور ایک لائن میں دوں تو وہ یہ ہے کہ اپنا بلڈ پریشر چوبیس گھنٹے قابو میں رکھیں۔ آپ کا اور والد یا بی بی ایک سو چالیس سے کم ہو اور نیچے والو نوے ایم ایم ایچ جی سے کم ہو اور بلڈ پریشر کو باقاعدگی سے چیک کرتے رہیں۔ اسی طرح فالج سے بچنے کے لیے روزانہ ورزش کی بہت اہمیت ہے کیونکہ ورزش سے خون کی گردش تیز رہتی ہے اور اس میں کسی قسم کی رکاوٹ کا خطرہ نہیں رہتا، ہفتے میں کم از کم پانچ دن روزانہ پچاس منٹ کی ورزش ضرور کریں۔ سیشنل اسٹریس کم سے کم رکھیں، اپنا وزن کم کریں اور قابو میں رکھیں۔ ہائی بلڈ پریشر، ڈیپریس اور فالج کا چوٹی دہانہ ساتھ ہے۔ اگر ان دو بیماریوں کا علاج نہ کیا جائے تو فالج کا خطرہ بہت بڑھ جاتا ہے۔ اس لیے ضروری ہے کہ ان بیماریوں کا مکمل علاج کروایا جائے۔ اپنا بلڈ کولیسٹرول قابو میں رکھیں۔ نقصان دہ کولیسٹرول ایل ڈی ایل کی سطح میں اضافے اور فائدہ مند ایل ڈی ایل کولیسٹرول کی سطح میں کمی سے شریانیوں میں مواد جمع ہونے لگتا ہے، جو خون کا بہاؤ کم کرتا ہے جس سے فالج کا خطرہ بڑھتا ہے۔ اپنی نڈا میں چربی اور زرخیز فیٹ میں کمی لانا فالج کے ریسک کو کم کرتا ہے۔

کون سی غذا ایسی ہے جو فالج کے خطرے کو کم کر دیتی ہے؟ اپنی روزانہ کی ہر نڈا میں قابو رکھنا چاہیے، جس سے فالج کا خطرہ سات فیصد کم ہو جاتا ہے۔ دن بھر میں ہمیں پچاس گرام قابو کی ضرورت ہوتی ہے جو اجناس اور برزیوں کے ساتھ پھلوں سے آسانی سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ اسی طرح قلیو نوٹڈ زائیسے جاتی ٹیکیکل ہیں جو کھانا پانے جاتے ہیں اور صحت کے لیے انتہائی فائدہ مند ہوتے ہیں۔ مثال کے طور پر یہ درم کو

قابو میں رکھنے میں مدد دیتے ہیں اور دل پر دباؤ کو بھی کم کرتے ہیں۔ تحقیقی رپورٹس میں ثابت ہوا ہے کہ روزانہ کچھ مقدار میں ڈارک چاکلیٹ کھانا ایسے افراد میں ہارٹ ایکٹ اور فالج کا خطرہ کم کرتے ہیں، جن میں امراض قلب کا خطرہ زیادہ ہوتا ہے۔ مگر اس ضمنی سوغات کو زیادہ کھانے سے گریز کریں کیونکہ اس میں شکر اور چکنائی کی مقدار بھی زیادہ ہوتی ہے۔ تمباکو نوشی سے خون میں کوکھڑے بننے، گاڑھا کرنے اور شریانیوں کو سکڑنے کا خطرہ بڑھتا ہے جبکہ مواد اکٹھا ہونے لگتا ہے، یہ سب عوامل فالج کا باعث بن سکتے ہیں۔

درست غذا کا انتخاب: پھلوں، ہنزیوں، پھلی، بھیر چرلی والی گوشت اور اجناس پر مبنی متوازن غذا کولیسٹرول کی سطح میں کمی لاتا ہے، جس سے شریانیوں میں مواد اکٹھا ہونے اور خون کے کوکھڑے بننے کا خطرہ بھی کم ہوتا ہے۔ اس سے دیگر ایسے مسائل سے بھی محفوظ رہتا ہے جو فالج کا خطرہ بڑھا سکتے ہیں جیسے ڈیپریس اور ہائی بلڈ پریشر وغیرہ۔

سیب کا استعمال: تحقیق کے مطابق روزانہ ایک سیب کا استعمال جہاں آپ کو مختلف بیماریوں سے محفوظ رکھتا ہے وہیں فالج کا خطرہ بھی بچاس فیصد کم کر دیتا ہے۔ سیب میں فائبر اور سو جن سے لڑنے والے انٹی آکسائیڈنٹ سے بھر پور ہوتے ہیں۔

نمک کا استعمال: نمک کا استعمال بھی آپ کو فالج جیسے امراض سے محفوظ رکھتا ہے۔ تحقیق کے مطابق نمک میں لائیکوپین نامی انٹی آکسائیڈنٹ پایا جاتا ہے جس کی وجہ سے فالج کا خطرہ بچپن بعد کم ہو جاتا ہے۔

نمک کا استعمال: ماہرین نے روزانہ ادا دھانے کا کچھ نمک استعمال کرنے کی ہدایت کی ہے لیکن اس مقدار سے زیادہ نمک کا استعمال نقصان دہ ہو سکتا ہے کیونکہ نمک بلڈ پریشر کو بڑھا دیتا ہے جو فالج بڑھانے کا سب سے زیادہ سبب بنتا ہے۔ فالج کے علاج میں سب سے اہم بات مریض کے بلڈ پریشر کو کنٹرول کرنا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ اگر شوگر ہو تو اس کا علاج بھی ضروری ہے۔

راشد العزیری ندوی

کہ اس کی نوبت بھی آئے، کتاب مولانا محمد انوار اللہ فلک صاحب کی جانب سے شریکاء کوفت تقسیم کی گئی، پورے دیگر ارکان نے کتاب کی تعریف و توصیف کی اور کہا کہ اس کتاب سے دیگر حضرات کو بولنے لکھنے کے لیے ضروری مواد حاصل ہوگا۔

قومی راجدھانی میں تعمیراتی سرگرمیوں پر عدالت عظمیٰ کی روک

پہلے کوٹ نہ دلی اور قومی راجدھانی خطے میں تعمیراتی سرگرمیوں پر اگلے حکم روک لگا دی ہے اور ریاست حکومتوں کو ہدایت دی ہے کہ وہ اس سے متاثرہ مزدوروں کو اس مدت تک اجرت ادا کریں۔ دلی حکومت نے فضائی آلودگی میں معمولی بہتری کے بعد 22 نومبر کو تعمیراتی سرگرمیوں پر سے پابندی ہٹا دی تھی۔ چیف جسٹس این دی رمن، جسٹس ڈی وائی چندر چوڑ اور جسٹس سوربہ کانت نے دلی میں آلودگی پر ساعت کے دوران متاثرہ مزدوروں کی مدد کے لیے ایک وکیل کی عرضی پر پہلے کوٹ نہ دلی کی ہدایت دی۔ حکم نامے کی کاپی بدھ کی رات پہلے کوٹ نہ دلی کی ویب سائٹ پر دستیاب کرانی گئی جس میں بجلی اور پلیمز کے علاوہ تعمیراتی سرگرمیوں پر پابندی کا حکم دیا گیا ہے۔ یہ پابندی اگلے احکامات تک جاری رہے گی۔ تاہم پہلے کوٹ نہ دلی کی پابندی سے متاثرہ تعمیراتی مزدوروں کو اجرت ادا کرنے کا حکم دیا ہے۔ (یو این آئی)

دسمبر سے بین الاقوامی پروازیں بحال ہونے کی امید

کوڈ کی وجہ سے ڈھائی سال سے بین الاقوامی پروازوں کے بند ہونے کے بعد حکومت نے دسمبر سے بین الاقوامی پروازیں شروع کرنے کی بات کہی ہے۔ حکومت نے اشارہ دیا ہے کہ بین الاقوامی پروازیں اگلے مہینے سے معمول کے مطابق شروع کر دی جائیں گی۔ سرکاری ذرائع نے کہا کہ کسی بھی صورت میں، ہم دسمبر میں بین الاقوامی پروازیں دوبارہ شروع کریں گے۔ قابل ذکر ہے کہ کوڈ کی وجہ سے ڈھائی سال سے بین الاقوامی پروازوں کے بند ہونے کی وجہ سے سیاحت، سفر وغیرہ کی صنعت طبع ہو کر رہ گئی ہے۔ حکومت نے سیاحت کی صنعت کو فروغ دینے کے لیے پانچ لاکھ سیاحتی ویزے مفت دینے کا اعلان کیا ہے۔ ملک نے 15 اکتوبر سے سیاحت کو چارٹرڈ ہوائی جہاز کے ذریعے آنے کی اجازت دینی تھی اور 15 نومبر سے بین الاقوامی پروازیں شروع کرنے کا اعلان کیا تھا۔ لیکن یورپ اور دیگر ممالک میں کوڈ کی وبا کی تیسری لہر کی وجہ سے پروازیں بحال نہیں ہو سکیں۔ (ای این ڈی بھارت)

مسلم پرسنل لا بورڈ میں خالی عہدوں پر نامزدگی

امیر شریعت حضرت مولانا احمد ولی فیصل رحمانی رکن عاملہ مقرر

آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کا دوروزہ اجلاس انچور میں منعقد ہوا۔ اجلاس میں عہدوں پر موجود شخصیات کی توثیق کی گئی نیز خالی عہدوں پر نامزدگی کا عمل پورا کیا گیا جس کے تحت مولانا سید محمد رابع حسنی ندوی (صدر بورڈ) اپنے عہدہ پر برقرار ہیں گے۔ امیر شریعت مولانا احمد ولی رحمانی (سابق جنرل سکریٹری) کے انتقال سے خالی جنرل سکریٹری کے عہدہ پر مولانا خالد سیف اللہ رحمانی کو منتخب کیا گیا۔ نیز مولانا محمد سالم قاسمی (سابق نائب صدر) کی خالی نشست پر مولانا ارشد مدنی صدر جمیہ علماء ہند کو اور مولانا کلب صادق (سابق نائب صدر) کی خالی جگہ پر پروفیسر سعید علی محمد تقویٰ سابق پروفیسر علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کو نائب صدر بتایا گیا۔ ان کے علاوہ امیر شریعت بہار ایشو پتھار کھنڈ مولانا احمد ولی فیصل رحمانی سجادہ نشین خاتقاہ رحمانی بورڈ کے رکن اور رکن مجلس عاملہ بنائے گئے۔ واضح ہو کہ مولانا احمد ولی فیصل رحمانی باقی مسلم پرسنل لا بورڈ حضرت مولانا منانت اللہ رحمانی کے پوتے اور سابق جنرل سکریٹری بورڈ مولانا احمد ولی رحمانی کے فرزند ہیں۔ ان کے علاوہ مولانا صغیر احمد شادی امیر شریعت کرناٹک، مولانا محمد سفیان قاسمی مہتمم دارالعلوم وقف دیوبند، مولانا سید محمد علی تقویٰ (جو نائب صدر بنائے گئے) ایڈووکیٹ ایم آرمشاد بھی عاملہ کے رکن منتخب کیے گئے ہیں۔ بہار سے خالی نشستوں پر قاضی مولانا محمد انصار عالم قاسمی قاضی شریعت امارت شرعیہ، جاویدا اقبال ایڈووکیٹ، انوار عالم بہادر رنج، مولانا حافظ الرحمن اور مولانا عبدالواحد کھٹی رکن مینارٹی منتخب کیا گیا۔

مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی کی کتاب کا اجراء

آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے اجلاس کان پور منعقدہ ۲۱/۲۰ نومبر ۲۰۲۱ء کے پہلے دن دوسرے سیشن میں بعد نماز مغرب مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی کی کتاب سی اے۔ این آری، این بی آر مسائل ائمہیہ اور مضمرات کا اجراء مرشد امت حضرت مولانا سید محمد رابع حسنی ندوی دامت برکاتہم صدر آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے ہاتھوں عمل میں آیا، اس موقع سے مولانا خالد سیف اللہ رحمانی جنرل سکریٹری آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ نے فرمایا کہ ہم سب کو دعا کی جاتی ہے

ساحل کے سکوں سے کسے انکار ہے لیکن
طوفان سے لڑنے میں مزا اور ہی کچھ ہے (آل احمد سرور)

بی جے پی پھر نماز اور قبرستان کی پناہ میں

نواب علی اختر

اچانک شروع ہوا ہے، یہ تو بہت پہلے سے ہو رہا ہے مگر کھلے طور پر اب ہو رہا ہے کیونکہ ایسے لوگوں کی نظر میں حکومت اپنی ہے تو یہ لوگ ہندوستان کے نظام اور قانون کو بھی اپنی جاگیر سمجھنے لگے ہیں۔

فرقہ پرستوں کی انہیں حرکتوں کی وجہ سے آج امن پسند لوگ دہشت میں

ہیں، یکے بعد دیگرے واقعات نے ایک ایسا ماحول پیدا کر دیا ہے جس

میں ہر شخص ایک دوسرے کو شک کی نگاہ سے دیکھنے پر مجبور ہے۔ آئندہ

سال کے اوائل میں پانچ ریاستوں میں ہونے والے اسمبلی انتخابات

کے پیش نظر فرقہ وارانہ جنون انتہاء کو پختہ دکھائی دے رہا ہے۔ ویسے بھی

ہر انتخابی موسم میں یہی صورت حال ہوتی ہے، تاہم اس بار صورت حال اور بھی

سنگین ہوتی دکھائی دے رہی ہے۔ کوئی گوشہ ایسا نہیں رہ گیا ہے جو فرقہ

وارانہ جنون کا شکار نہیں ہو یا انہیں کیا گیا ہو۔ خاص طور پر نوجوانوں

کے ذہنوں کو زرخیز میڈیا نے اس حد تک پراگندہ کر دیا ہے کہ وہ ہر مسئلہ

کو فرقہ واریت کی نظر سے دیکھنے کے عادی ہو گئے ہیں۔

سیاست کے اس حمام میں سچی ننگے نظر آ رہے ہیں، جسے جب ضرورت

ہوتی ہے وہ انتہا پسندوں کو اشارہ کر کے اپنے مقاصد کو حاصل کرنے

کی کوشش کرتا ہے۔ گزشتہ اسمبلی انتخابات کے موقع پر خود وزیر اعظم

مودی نے اپنی تقریر میں قبرستان اور شمشان کا تذکرہ کیا تھا۔ عید اور

دیوالی کا حوالہ دیا تھا اور مذہبی جذبات کو بھڑکاتے ہوئے کامیابی

حاصل کی تھی۔ اب جبکہ اتر پردیش میں انتخابات ہونے والے ہیں

ایسے میں ایک بار پھر سے ماحول کو اسی گھبرائے جانے کی کوششیں تیز

ہوئی ہیں۔ اس بار ان کوششوں کا ذمہ دار انہی خود وزیر اعلیٰ کی آدھی

نا تھ نے سنبھال لیا ہے۔ انتخابات سے عین قبل ماحول کو پراگندہ

کرنے کے لیے یوٹی ویڈیو انتہا نے کہا ہے کہ اتر پردیش میں پہلے

سرکاری رومات قبرستانوں پر خرچ کی جاتی تھیں اور اب یہی رومات

مندروں پر خرچ کی جائے گی۔

ملک کی سب سے بڑی ریاست کے اعلیٰ عہدے پر براجمان شخص کا یہ

ہندوستان ایک سیکولر ملک ہے، دستور ہند میں ہر ایک کو اپنے اپنے

مذہب کو ماننے اور اس پر عمل کرنے کی مکمل آزادی دی گئی ہے۔

حکومتوں کا کام عوام کے لیے مندروں کو سنانا یا انہیں فروغ دینا نہیں

ہے۔ سرکاری رومات کا بیجا استعمال کرنے کا حکومتوں کو کوئی اختیار نہیں

ہے۔ یہی آدھی نا تھ حکومت ہے جس نے کورونا بحران کے دوران عوام

کو خاطر خواہ راحت نہیں پہنچائی اور نہ ہی کوئی مالی مدد کی۔ اب یہی

حکومت عوامی رومات مندروں پر خرچ کرنے کا دعویٰ کرتے ہوئے

عوام کو مذہب کے نام پر گمراہ کرنے کی کوشش کر رہی ہے اور اس کے

ذریعہ ماحول کو پراگندہ کیا جا رہا ہے۔ ایسی کوششوں کے خلاف چوکنا

رہنے کی ضرورت ہے۔

2014 سے پہلے تک جب فرقہ وارانہ ہم آہنگی کو مضبوط کرنے کے

لیے ہندو اور مسلمان اپنی تمام مصروفیات کے باوجود ایک دوسرے کی

شادی اور جنازے میں شرکت کر کے اتحاد اور بھائی چارے کا پیغام

دیتے تھے مگر اس کے بعد جس طرح سے اچانک مذہب کے کچھ نام

نہا دکھیلیدار پیدا ہوئے اور انہوں نے ہمارے بزرگوں کی محنت کو

خاک و خون میں غلط کرنے کی شان لی، اس سے ہندوستان کا وقار

اور تاریخی شناخت کو خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ اگر ایسا ہی رہا تو وہ دن دور

نہیں جب ملک کی دو بڑی طاقتیں ایک دوسرے کی دشمن ہو جائیں گی

اور پھر کسی بھی شخص کا (ہندو ہو یا مسلمان) پر امن اور سکون کی زندگی

گزارنا محال ہو جائے گا۔ لہذا ایسے وقت جب ملک کو کئی چیلنجز کا

سامنا ہے، ان بے وقوفوں کو ہوش کے ناخن لینا چاہئے۔

حالیہ کچھ سالوں میں یہی دیکھا گیا ہے کہ انتہا پسندی کی بھٹی سے نکلے

کچھ لوگ بھگوا چولا بہن کر خود کو سب سے بڑا ہندو سمرات ثابت

کرنے کے لیے دوسرے مذاہب کی توہین کرتے اور اس کے

پیروکاروں کو گالیاں بکتے نظر آتے ہیں۔ ایسا نہیں ہے کہ ان پڑھے

لکھے جاہلوں کو یہ نہیں معلوم کہ ہر مذہب میں کسی دوسرے کی توہین کی

ممانعت ہے، پھر بھی وہ ایسا کریں گے کیونکہ ان کے لیے مذہب سے

زیادہ کرسی پیاری ہے اور اسی کرسی کے لیے وہ عوام تو کیا ملک کی بھی

توہین کرنے میں عار نہیں محسوس کریں گے۔ ایسا نہیں ہے کہ یہ سب

اگر اوپر دائرہ میں سرخ نشان ہے، تو اس کا مطلب ہے کہ آپ کی خریداری کی مدت ختم ہو گئی ہے۔ براہ کرم فوراً

آئندہ کے لیے سالانہ زر تعاون ارسال فرمائیں، اور ذمہ آڈیٹر کو پورا پورا خریداری نمبر ضرور لکھیں، موبائل یا

فون نمبر اور پتے کے ساتھ پین کوڈ بھی لکھیں۔ مندرجہ ذیل اکاؤنٹ نمبر پر ڈائریکٹ بھی سالانہ یا ششماہی زر

تعاون اور بقایہ جات بھیج سکتے ہیں، رقم بھیج کر درج ذیل موبائل نمبر پر خبر کریں۔

A/C Name: THE NAQUEEB, A/C No: 10331726168

Bank: SBI, Branch J.C. Road, Patna, IFSC Code: SBIN0001233

Mobile: 9576507798

رابطہ اور وائس آپ نمبر

نقیب کے شائقین کے لئے خوشخبری ہے کہ آپ نقیب کے آفیشل ویب سائٹ www.imaratshariah.com پر

بھی لاگ ان کر کے نقیب سے استفادہ کر سکتے ہیں۔

(منیجر نقیب)

اعلان داخلہ

مولانا منت اللہ رحمانی ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ (MMRM ITI)

ایف سی آئی روڈ، پھلواری شریف، پٹنہ

کے درج ذیل ٹریڈس میں خواہش مند میٹرک پاس طلبہ داخلہ لے سکتے ہیں:

۱. ڈرافٹ مین سول ۲. فینٹر ۳. الیکٹرانکس میکانک ۴. پلمبر

ذیل میں دیئے گئے نمبرات پر مزید تفصیلات معلوم کر سکتے ہیں۔

رابطہ نمبر: 9304741811, 8825126782, 9065940134

سہیل احمد ندوی

سکریٹری